

és UJÉVI
taphatók
lasztékban
Sámuel

kereskedésében
zegen.
ötésű művek,
lteményei.
ve.
emigrációból.
égi hare tört. s. a. t.
osabbau eszközöl-
és udvozlo jegyek.

Legújabb bronznemű irodaszerek.

W. és L.

ányosabb: diszmi-
ára

SZEGEN.

I IDÉNYRE

lent

ágok.

hajas babák ingees-
n.

előltötetett babák.
neglepetési tárgyak.

közök és garnitúrák.
-ugyszintén zenélő
ók.

játékok leányoknak
nak

luszterek, ugymint va-
yszóval mindenféle já-
gnagyobb választékban.

lések leggyorsabban, a
on eszközölköttek.

könynyomdájából

zönség szives tudomá-
m berendezett könyv-
felsorolt cikkek az itt
llított áron kaphatók
gyorsan és csinosan,
megfelelőleg szolgálat-

pirok

v. ég nyomattal.

tszer nyom. 1 ft 50 kr
3 ft 20 kr
6 ft — kr.
készer nyom. 1 ft 20 kr
2 ft 80 kr
5 ft 20 kr.

ugyan ez utóbbi árban.

nyomattal.

g négyszög.
— 1000 db. 3 ft. — kr.
lasztott szinben. —
— 1000 db. 3 ft 80 kr.

ügíratokhoz. —
— 1000 db. 3 ft 80 kr.
— 1000 db. 4 ft 25 kr.
— 1000 db. 6 ft — kr.

(visites)

orrál 60 krtól 1 ft 20 krig

artyák.

— krtól — 2 ft. 50 krig.

— krtól — 4 ft. 50 krig.

meghívók.

artyán.

— frttól — 3 frtig.

— frttól — 5 frtig.

hívók.

él paptron.

20 kr. — 300 db 4 ft 50 kr.

— 700 db. 8 ft.

— 25 kr. — szines 30 kr

ségü 60 kr

n kívül elváltatnak és

omdászat terén előfor-

ezendő nyomtatványok

lett.

minél számos megren-

tisztelettel

zv. Tahy Rozália

nyomda tulajdonosó

Z. Egerszegén.

ontosan eszközölköttek.

Előfizetési díj:
Félévre 2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:
3 hasábos petitsor egyszer 9 kr.,
többszöri hirdetésnél 7 kr.
Bélyegdíj 30 kr.

Nyilttér petitsora 12 kr.

ZALAMEGYE

A lap szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmentelen leveleket csak
ismert kozeztől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk vissza.

TÁRSADALMI, KÖZMŰVELŐDÉSI és GAZDÁSZATI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

A muraközi iskolák.

Aki a megyei közigazgatási bizottság által a muraközi népiskolák állapotának megvizsgálására kiküldött bizottságnak részletes sa valót leleplezetlenül feltüntető jelentését figyelemmel végig olvasta: lehetetlen, hogy a létező szomorú állapotok megismerése a lesújtó fájdalom keserű érzését nem keltette szívében még akkor is, ha a hazafias érzületnek csak egy pislogó szikrája ég is keblében.

E jelentés a muraközi népiskolák állapotát a legsötétebb szinben tünteti fel. — Nem akarunk ismétlésekbe bocsátkozni, miután a m. t. olvasóközönségnek alkalma volt ama jelentést lapunk 21. 22. és 24. számaiban egész terjedelmében olvashatni; nem akarjuk felidézni azon ázsiai állapotot, melyre a kiküldött bizottság akadt, midőn egyik helyen a növendékek a tanteremben le sem ültek, mivel egyetlen egy pad sem volt ott; nem azt, hogy van oly község, melyben éveken keresztül az iskola üresen áll, továbbá hogy a legtöbb helyen a magyar nyelvet épen nem bíró tanítók működnek s így reájuk nézve a magyar nyelv köteles tanítását elrendelő 1879. évi XVIII. t. c. csak jámbor óhajítás; mi csak a jelentést némileg kiegészítendő, egy kis statisztikai adatot akarunk nyújtani, melyet a jelentés alapján egybeállítottunk.

A esáktornyai járásban a tankötelesek száma 4404, kik közül iskolába jár 2028 azaz 46%; a perlaki járás 5344 tankötelese közül az iskolát látogatja 2052 azaz 38%; a nagy-kamizsai járáshoz esotolt Légrad mezőváros 381 tanköteles gyermeke közül iskolába jár 245 azaz 64%. A három járáshoz tartozó összes muraközi iskolák 10129 tankötelese közül tényleg iskolába jár 4325 azaz 42%, míg Muraköz 5804 tanköteles gyermeke azaz 58% minden oktatást nélkülöz. E statisztikai adatok a legszomorubb állapotban állítják elénk Muraköz tanügyét.

S mit szóljunk a magyarosodáshoz, ha ehhez még hozzávesszük, hogy a tényleg iskolába

járó 42% a legtöbb helyen a magyar nyelvi oktatásban már csak azért sem részesülhet; mivel a tanítók legnagyobb része a magyar nyelvet épen nem bírja. Hogy mily pártolásban részesül édes hazai nyelvünk, évszázadokon keresztül féltett kincsünk, ennek legszembeszökőbb bizonyítéka, hogy a szomszéd horvátországi faluk a kursancezi iskolába küldik gyermekeiket, bizonyára annak biztos tudatában, hogy a magyarosodás szelének süsének kitéve.

Zalamegye közigazgatási bizottsága kétségkívül hazafiasan eszelekedett, midőn alkalmat nyújtott a létező, bár szomorú állapotok megismerésére; elismerés illeti méltán a kiküldött bizottságot, midőn távol minden melléktekintetektől, a való, bár megdöbbentő igazságot a közönség előtt leleplezetlenül feltárta. Az emberiség életében oly nagy szerepet vivő „ismerd meg magadat“ elvnek a muraközi iskolai ügyeket illetőleg birtokában vagyunk. Ez azonban nem elegendő. Ha a főnelliéségen keresztül esztünk, meg nem bocsátható büntül kellene felróni, ha e lépésnél megállapodnánk. Gyökeres orvosszerről kell gondoskodnunk! Zalamegye 70 ezer lakosáról van szó nemcsak a magyarosodás, de legfőképp a szellemi haladás tekintetéből!

Nem hiszszük, hogy a haza minden józan gondolkodású polgára be ne látná, miszerint az iskolákba kell vetnünk reményünk horgonyát a végből, hogy Magyarország életerős legyen, hogy önfiamnak szeretete és szellemi műveltsége által megizmosodjék, s a nemzetiségét elsodrásal fenyegető államok fondorkodásai ellenében rendíthetetlen sziklaként helyt állhasson. — Minden iskola, főleg az ország határszélein kell, hogy egy-egy erős vára legyen a magyar nemzetiségnek.

Midőn tehát Muraköz iskolaiügyének javításáról, ott a magyarosodás emelését elősegítő intézkedésekről szólnunk, akkor tulajdonképp meggyünkben a magyar nemzetiség erős bástyáiról gondoskodunk.

Jól tudjuk, hogy a megye közigazgatási bizottsága a jelentést javaslatiétel végett me-

gyénk ügybuzgó tanfelügyelőjének kiadta, mely tény eléggé igazolja, hogy nem fog a féltőn megállapodni, hanem törekedni fog a baj orvoslását eszközölni. Távol van tőlünk a javaslatot illetőleg praedjudikálni, mi csak a fentebbiek kapcsán ezen ügyet illetőleg szerény véleményünket akarjuk röviden nyilvánítani.

Mindenekelőtt azon óhajunknak adunk kifejezést, vajha ama jelentés a közoktatásügyi m. kir. miniszter önagyméltóságához felterjesztetnék, hogy alkalma lenne a muraközi iskolák állapotát részrehajlatlan adatok alapján megismerhetni.

A bajok gyökeres orvoslását kétségkívül Muraköznek a szombathelyi egyházmegyéhez való csatolása által lehetne elérni. Míg ugyanis a zágrábi érseki egyházmegyéhez tartozik, míg a Zágrábból küldött egyházmegyei tanfelügyelő kormányzata alatt áll, míg a zágrábi papnevelő intézet magyarelles levegőjét beszitt papok lesznek az iskolák közvetlen előjárói; addig a magyarság s vele együtt az iskolaiügyi sziklába vetett magként fog ott folyvást sülödni.

Hathatósan elősegítene az ügy jobbra fordultát állami iskolák fellállítása s pedig minél nagyobb számmal. Ez intézkedés által — erős hitünk — Muraköz horvát érzelmű papjainak agitatói teljesen ellensúlyozva, sőt megbénítva lennének feltéve, hogy szakavatott, kipróbált hazafias szellemű tanítók vezetése alatt állnának. Szerény nézetünk szerint egy tanítónak tág tere van és igen kedvező alkalma a nép rokonszenvét, sőt szeretét megnyerni. E tekintetben talán elég lesz e részben Csáktornyaúra, Muraközben a magyarosodás gyöngyére, hivatkozniunk, mely város iskoláiról a jelentés a lehető legkedvezőben nyilatkozik. Soha sem mutathatna föl e város a magyarosodás terén oly fényes eredményt, a tanügy felvirágzására áldozott ezrei dacára iskolái oly elismerésben soha sem részesülhetek volna, ha nem volna hivatásának egész odaadással élő, hazafias szellemű tanító kara!

Fel kell szabadítanunk tehát Muraközben a tanügyet a pánhorvát papok befolyása alól, állítani kell területén minél több állami népis-

„Zalamegye“ tárcája.

Zug a vihar...

*Zug a vihar, kergeti a jelleget,
Barua kis lány látkake még tégedet;
Nézhetek-e még egyszer szép szemedbe
Nyújthatok-e virágot kis kezvedbe? ...*

*Hej! ha tudnál bogár hajú csapodár,
Hogy utánaid mennit keseregtem már;
Leoldana majd szivedről azt a szót,
S esküd is tán az eszedbe jutna még! ...*

*Gyakran járok ama pusztá ligelbe
Hol a rózsá bambót tűztem kebledre;
Most is lesem mész ajkadról azt a szót,
Melytől szívem oly hevesen dobogott.*

*Pedig szívem ha láda epedez —
Szerelemből — csalódásra ébredez, —
Tud meg akkor kököny szemű barua lány,
Hű szeretőm akad azért akárhány!*

Pirity Gáspár.

Párisi apróságok.

Páris, 1882. nov. 26.

Magyar kör. — Éjféli gyűlés. — Cylinderes magyarok. — Grand Café és petite caverne; cloture.

Emberi természetünkől kifolyó tulajdonunk, hogy szeretjük a társaságot, szeretünk a fárasztó munka órái után megpihenni, elbeszélgetni, s e végből társaságot ala-

kitani. Nagyon könnyen megmagyarázható tehát, hogy ha valamely külföldi városban tekintélyesebb számban jönnek össze magyarok, társas kört alakítanak, a mint ilyen magyar társaságok vannak Bécsben, Berlinben, Zürichben, New-Yorkban stb. Szintgy van nekünk párisi magyaroknak is „Párisi kölesönösen segélyező magyar egyesület“ címe alatt hazafias, társadalmi és humanisztikus célú egyesület. Fentartani az itt lakó magyaroknak egymás közötti barátságát, társulati szellemét, kizárván ép ezért az összejöveteleknél a vallási és politikai kérdések feszegetését, szórakoztatni a tagokat és alkalmat nyújtani nekik a hazában előforduló eseményekről tudomást szerezni, a hozzáférő magyaroknak útmutatást adni, őket betegség esetén segélyezni, ápolásukról, gyógyításukról gondoskodni, holtjait eltemetni, a rossz anyagi helyzetben érkező magyarokat segélyezni, — mind ez célja ezen magyar egyesületnek. Vannak rendes tagjai, ezek választók és választhatók, csak ezek bírnak a gyűléseken szólási és szavazati joggal. Beiratástól számított három hónapig mindenki rendkívüli tag, fizeti a 2 frank tagsági havidíját. A pártoló tag egy évre 12 frankot, az alapító egyszersmindenkorra 200 frankot fizet. Vannak ezenkívül egyesületünk tiszteletbeli tagjai Magyarországi legelső államférfiak, irói és művészek közül, így Tisza Kálmán, Jókai Mór, Munkácsy Mihály stb. Az egyesület ügyeit jelenleg az alelnök vezeti. Az egyesületnek 1877. január 7-én megválasztott örökös elnöke Zichy Mihály. Az égylet kényelmes berendezett helyisége St. Louisen l'le 14. sz. a. van. A társalgási teremben a tagok rendelkezésére vannak „Egyetértés“, „Budapesti Hírlap“, „Függetlenség“, „Pester Lloyd“, fővárosi napilapok, „Gasette de Hongrie“, „Borsszem Jankó“ és még több vidéki lap, melyekhez az illető szerkesztők áldozatkészsége folytán jutunk. Van az egyesületnek szép, folyton gyarapodó könyvtára külön teremben, továbbá külön billárd szoba. Sakk stb játékok, italok, szóval gondoskodva van, hogy a tagok az estéket kellemes szórakozás közt tölthessék el.

Vasárnap, november 26-án 11 órakor az egyesületnek közgyűlése volt. Az alelnök, jegyző és bizottsági elnökök számára egy kis asztal volt elhelyezve, mi többiek pedig különböző állásban és csoportokban hallgattuk végig a zajos gyűlés lefolyását, melynek tárgyát a Sylveszter estéjén tartandó mulatság módzatainak meghatározása, illetőleg az ezeknek kidolgozására kiküldött bizottság jelentésének tárgyalása képezte. A bizottság azt indítványozta, hogy a hangversenyvel és tombolával egybekötött táncvizgalm tisztá jövedelmének fele az Arany János szobor alap javára, másik fele a szabadság szobor alap javára fordítassék. A 800 frank kiadás a tombola jegyekért bejövendő összegből véli a bizottság fedezhetni annál inkább, minthogy Párisban élő első rendű festőművészek u. m. Munkácsy, Mészöly, Elbner, Bruck urak egy-egy önkészítette festményt fognak a tombola javára adományozni, a mi annál többeket ösztönözne a jegyek vásárlására, minthogy ezeknek ára ugy is a lehető legkisebb összegben 5 souban (5 garas, 10 krajcár) állapított meg. A hangversenyen párisi művészek fognak játszani, kiknek kényelméről, szives fogadtatásáról nekünk kell gondoskodnunk, azért oly nagy a költség. Azonkívül nagyon helyesen 3 frank belépti díjat kívánt vetni a tagokra. Ez lett volna azon biztos összeg, melyre a bizottság számított, hogy a két nemes célra be fog jönni. A közgyűlés azonban a bizottság indítványát oda módosította, hogy a teljes tiszta jövedelem elhunyt Arany János koszorús költségek szobrára fordítassék; az egyes szónokok ezt azzal indokolták, hogy minékutánna a szabadság szobra később fog fölállítani, jobb az erőket nem szétforgácsolni és most csak egyre gyűjteni. Belépti díj ne legyen és ha a tiszta jövedelem nem tenne ki annyit, a mennyi a nemes célt az égylet állásának megfelelőleg előmozdithatná, akkor aláírási íveket fognak kibocsájtani.

A másik tárgy volt a párisi ósztrák-magyar egyesületnek felszegélyezésére adandó összeg, most először. Hoz-

kolát magyar érzelmű, hivatásuknak élő tanítók vezetése alatt s úgy hisszük, hogy az új generáció nem fog a tudatlanság sötét éjjelében vakogni, hanem a kor követelte műveltség színvonalára fog emelkedni s emellett magyar hazafiság, magyar szellem fog ott honolni s magyar daltól fognak Muraköz helységei viszhangozni.

Ha valahol, úgy itt nem szabad fukarkodnunk. Nem kidobott pénz lesz ez, hanem mely a magyar nemzetiség számára gazdag gyümölcsöket fog teremteni.

A jelenlegi állapot tarthatatlan. Fél óvszer a bajon mit sem segít, gyökeres javító szer alkalmazandó. A bizottsági jelentés a vészharangot mogkondította. Ne nézzük a veszedelmet tétlenül! Legyen bennünk szilárd akarat, s törekvésünk sikert arat.

Megyei élet.

A közig. bizottság 1882. évi dec. hó 12. tartott havi rendes ülése.

△ A bizottság ülése Glavina Lajos főispán ur által megnyitván, mindenek előtt felolvastatták a tárgyalatott a november havi alispáni jelentés, mely a megye közegészségi és közbiztonsági viszonyait, az előfordult nevezetesebb eseményeket és az azok által igényelt hatósági intézkedéseket tüzetesen előadja, s közhelyesséssel vétegetett tudomásul. Az alispáni jelentésben előadottak kapcsán a közigazgatási bizottság két tisztviselő ellen a fegyelmi eljárás megindítását rendelte el, t. i. a keszthelyi járás-orvos ellen, ki a nov. hó elején a keszthelyi járásban fellépett vörheny és dyphteritis járvány eseteket csak dec. 2-án s az alispán távirati rendeletére jelenté fel, s ezen kívül is a szabályszerű körfelvételi és heti időszaki jegyzőkönyvek felterjesztését a fennálló szigorú rendeletek dacára már több ízben elmulasztotta; — továbbá a perlaki járási orvos ellen, ki az orvosi segélynyújtást, bár arra a beteg gyermek anyja által felhivatott, elmulasztotta.

A megyei árvaszéki elnök előterjesztése folytán a belügyminiszterium feliratilag felkértemi határozatot, hogy az árvaszéki irodában a felhalmozódott iradai hátralékok feldolgozására a tartalék alap terhére a folyó év végéig engedélyezett 2 napidíjas állomást a jövő 1883. év végéig újból engedélyezni méltóztatassék.

Pölöske község folyamodványa, melyben megengedtetni kérte, hogy az ottani árvák pénzeit továbbra is maga kezelhesse, a belügyminiszterium által elutasított, mert a tárgyalás alkalmával kiderült, hogy Pölöske községben a gyámpénztári teendők ellátására képes egyén hiányzik, s mert a körjegyző esetleg a tanítónak a községi gyámpénztári teendők ellátásával való megbízása, mint azt a nevezett község tervezte, helyt nem foghat.

Szalay Sándor nagy-kanizsai községi tanító az iránt folyamodott, hogy neki a „Zalai Közlöny“ című társadalmi lap szerkesztése megengedtesse. A közig. bizottság azonban a n.-kanizsai községi iskolások véleménye alapján a kért engedélyt megtagadtak taláta.

A kir. adófelügyelő havi jelentése szerint október hó végén az összes adó tartozás 1.307,129 frt 55 kr. volt; erre november hóban 308,694 frt 22 1/2 krrajcár

szasz vita után a közgyűlés megszavazott a párisi osztrák-magyar egylet pénztárának gyarapítására ötven frankot, hangsúlyozván, hogy ezt nem mint egy talán belépő tag ajánlja fel, hanem mint ajándékot nyújtja a magyar egylet az osztrákokból álló egyletnek, sem belevadni, sem abban tag lenni, sem önműködésig feladozni nem akarván. Círák alelnök ur ezzel a közgyűlést befejeztnek nyilvánítá. Némelyek egyenkint haza mentek, mások ott maradtak még, néhányan pedig nem lévén még 12 óra, a mi egy párisi vasárnap nem is oly nagy idő, az Opéra melletti Grand Caféba szándékoztunk menni. Gyalog oda ballagni a Szajna szigetéről, nem a legkellemebb, hanem elmentünk a Bastille felé, hogy ott majd felülünk egy társas kocsi. Egy fiatal festő kivételével, ki még csak egy hete van Párisban, mind egyiktünk fején cosmopolitikus sisakunk, a nagyratörő cylinder fénylett a boulevard Henri IV. lámpáinak világánál. Azt tartom, nem mondom új dolgot vele, midőn reflektálók arra, miszerint különösen magyar gyűléseknek a java többnyire a gyűlés befejezte után jön. A mit kiki elharapott akkor szavából, azt most hozzá töljje a többibe, reflexiókat csinál ennek vagy amannak beszéde, nyilatkozata fölött, másik bíráljat és mind ennek meg van az a jó oldala, hogy kimondván itt mindenik azt, a mi az oldalát furja, haragját, mérgét egy-egy éle ellen-súlyozván, komolyabb haragnak, nyilvánosság előtti esetleges sértetéseknél és ezek következményeinek eleje vétetik. Mi is ilyen kedélyes hangulatban, vigan társalogva, tartottunk a július 14-iki oszlop felé. A régi, mogorva vár, zsarnokok áldozatainak börtöne helyén egy 47 m. magas karszu ércoszlop áll, mely a júliusi forradalom alatt a barrikadoknál elesettek emlékére 1830—40-ig állítottatott fel. A hely mindig kiváló szerepet vitt Franciaország történetében, mióta a jogainak tudatára jutott nép 1789. július 14-én lerombolta a Bastillet. Ennek kövei jobbadára a Concorde hid építéséhez lettek felhasználva. 1871 májusban az egész Bastille tér

fizettétn be, nov. hó végével maradt 998,435 frt 33 kr. hátralék. Összehasonlítva a múlt évi november havi befizetési eredménnyel, kitűnik, hogy a múlt hóban 7005 frt 59 krral több folyt be.

Bélyeg és közvetlen illeték, s egyéb tartozások fejében nov. hóban 329,797 frt 33 kr. folyt be, tehát 52,181 frt 63 krral több, mint az elmúlt év hasonló havában.

A sümegi államilag segélyezett alreáliskola 25 éves fennállásának jubileuma.

A sümegi alreáliskola 1882. évi december 6-án tartá ünnepélyes megnyitását 25 éves évfordulóját. A családias ünnepély délelőtti 10 órakor kezdődött az I-ső osztályú tágas tanteremben. Igazgató Ft. Adám Iván szívélyesen fogadván a megjelent vendégeket, az ifjuság a „Szózat“-nak elénekésével megkezdé az ünnepélyt. Ennek végeztével Adám Iván felolvasá az intézetnek történetét; szóltott első sorban az intézet megalapítása s fennállásának biztosításáról.*)

„Hazánkban páratlan eset, — úgy mond — hogy egy középiskola föllállítására igénytelen helyen iparos férfi egy magában vállalkozzék, mint Sümegen történt, midőn 1855. évi ápril 14-én Ramezetter Vince 20.000 (husz ezer) frtyi alapítványt tett azon kikötéssel, hogy Sümeg városa is megteszi a kellő s lehetséges támogatást.“

A főnnebbi összeg sarkalta az érdeklő férfiakat annak nagyítására: így aláírási ívet bocsátottak ki, melyre egyesek hat ezer forintot írtak alá, 1858—1861. iskolai bálakat rendeztek, melyből tiszta haszonképen 2885 frt 59 kr. jött be, egyévre átlag 721 frt 39 kr. esett. Hozzá járulván ehhez még a zalamegyei nemesi pénztár által 10 évre megajánlott 100 frtos adomány, végre 1857. dec. 6-án megnyitott a 2 osztályú alreáliskola 3 tanárral, 11 tanítvánnyal. A következő évben még egy tanárra lévén szükség, a városra került a sor áldozatot hozni. S bár kezdetben ezzel ellenkezőleg azt határozta az iskolások, hogy az aláírási íven begyűlt összegnek felét normáliskolájára javára elvonja, később ezen határozat elejtétn, 500 frtot megajánlott addig-ameddig nem „köteleesség — hanem méltánosságból“. Szerintünk talán mégis kötelezettségről lehetne szó, ha tekintetbe vesszük, hogy a város ígéretet tett s hogy az iskola nem másnak, hanem a sümegi közönségnek nyújt legelősebb neveltetési módot. — A második tanév elteltével azonban ilyen anyagi viszonyok miatt a tanárok bucsut vettek Sümegtől egyet kivéve, kit ígéret s szép szóval maradásra bírtak. Ezen anyagi vajadás tartott 1872. évig, midőn a magas kormány 4000 frtyi segélyt adott a városnak azon kikötéssel, hogy 4 osztályra emelje intézetét, tanárait úgy fizesse, mint az államiak vannak; szóval a város intézetét az állami e nemű intézetek niveau-ján tartsa. A város elfogadta a feltételeket s teljesítette is oly mértékben, hogy minél kevesebb pénzáldozatába kerüljön. Így tanárainak soha sem adott annyit, mint az állam, hanem 1100 frtot, sőt az ily fizetéssel való rendfentartás jelenleg is vajadói állapotban van amiatt, hogy a városnak 1872-től fogva nem teljesített, de a kormánynak akkor megígért pénzbeli hozzájárulása beváltandó volna 10 év után, jelenleg. Hiába fizeti nem előnyös!

Felolvasó azzal fejezte be az intézet anyagi zavarait, hogy bizik a város intelligens felfogásában s haladású törekvésében s a jelenlegi tanárok fizetési kérdését oly módon oldja meg, mely az intézet felvirágzását mozdtija elő. A történelmi felolvasás második részét képezte a tanárok és tanítványok való áttekintés. A népesség gyérnek mondható: a 70-es évek végén legkisebb 48,

* Az igen terjedelmes felolvasásokat csak vázlatosan közlöm. Orbán.

óriási barrikadok által volt elzárva és csak 25-én üzték ki innen is a kommunistákat. A minden évben július 14-én megtartani szokott nemzeti ünnepélynél a Bastille tér nagy demonstrációk színhelye. Most 12 békés magyar megtámadott egy a Madeleine-ra menő és a Grand Café mellett elmenendő társaskocsit, felkapaszkodunk tetejére és 3 sousért ott helyet foglaltunk. Véletlenül egy eszembe jutott, ha e pillanatban haza helyeztetnénk cylinderainkkel fejünket akkor, midőn egy, a nemzet dicsőségét és hőseit, a magyar népek erényeit és egyszerű szokásait megénekelt koszoszrunk költőnk emlékére állítandó szobor költségeinek fedezése végett rendezendő mulatság módozatainak meghatározása feletti hazafias gyűlésből jövőnk, nem nevetnénk-e ki bennünket? Pedig itt nem lehet cylinder nélkül lenni diszes társaságban. A boulevardok habár a nyilvános pneumatikus órák már éjfél mutattak — vasárnap is lévén — csak oly népek voltak, mint nappal. Számálhatlan magán, köz és társaskocsi, boulevardok keresztesésénél roppant tolongás, láрма, még nagyobb embertömeg, teljes nappali sürgés-forgás, mely néhol erősödött, midőn esetleg színházak mellett mentünk el, honnan akkor jött ki csak a közönség, mint Théâtre du Gymnase, Variétés, Nouveautés. A többi már be volt zárva. Mire az Opérahoz értünk, előtte még égett a villamos lámpák, belül azonban már esend honolt. Éjfél után kevéssel megérkeztünk a boulevard des Capucien-en lévő Grand Caféba, Páris legelső és legnagyobb kávéházába. Mivel egy idő óta az ott közelben lakó magyarok este társaságban ott összejönnek, azért a kávé a „Budapesti Hírlap“-ot járta. Kedélyes társalgás után elváltunk, kiki haza felé indult. Én egyenesen neki vágtam az Avenue de l'Opéra-n keresztül a Louvre-nak, melynek 8 villamos lámpa által megvilágított és nappali szép fehér fényben uszó udvarán áthaladva, a Szajna partjához értem. Ekkor már a lárna és forgalom teljesen megszűnt; egyes, velem együtt megkészt emberek és éjjeli szolgálatot végző rendőrök jártak csak a par-

ton. Szerintem ez Páris egyik legszebb része. Jobb parton a rengeteg Louvre, távolabb pedig a balparton illetőleg a Cité nevű szigeten a törvényszéki palota. A pont des Arts-on megálltunk és kis ideig gyönyörködtünk e nagyszerű látványban. Ep az azon időpont volt, midőn Páris már esendes és zajtalan. A folytonos esőzésektől megáradt Szajna habjai sebesebben hömpölyögtek tova, a kivilágított part és a befelé mindig sötétedő, majd ismét világosodó Szajna, jobbra tölem a Louvre, balra a pénzverde, távolabb a palais de Justice mind ez igen festői helyzetet a hidról lejövén is bámultam volna, ha egy „s'il vous plait“ ki nem zavar. Adjak neki egy kis tüzet a mint a francia mondja. Akarom kínálni a nem épen koldus kinézésű embernek szivarom tüzét, mire azt mondja: adjam neki az egészet, igen fizik. Megsajnáltam és oda adtam. Most arra kért, fizessék neki valamit enni és inni, mert ma még sem nem evett, sem nem ivott. Ejnye gondoltam, inkább bemegyek vele együtt egy koresmába, mintsem itt előtte pénzemet vegyem ki. Kerestünk egy kis munkás kocsmát ugynevezett caverne, barlangot, és oda bemenünk. Adattam neki valamit és megnéztem a diszes társaságot. Kék zubbonyos munkások voltak mind, kik nekem jóformán kiteszik a szűrőmet, ha nem hozok clienset. Itták az absinthet pohár-szám, látszott is hangjukon, durva vad nevetésükön. Na gondoltam magamban, nem megfajthetetlen lélektani rejtélyt előttem a communismus, ha ezek hatalomra verődnének, mit nem várhatnánk tőlük. Gondolható, hogy nem igen jól éreztem magamat közöttük és épen akartam szabadulni, midőn felhangzott egy szinte részeg vén asszonyok a hangja: „cloture!“ nem bucsuzva el tőlük, ott hagytam a tisztes társaságot és haza sziettem.

Szigethy Zoltán.

közl. A
hogy a
tismus,
eszközé
mintha
rugna.
melyben
mint gy
V
igazgat

He

H
ezennel
ság vál
lyek be
választ
ülése f
szállásh
Egersz
zoló vá

H
tárt ke
sén Sz
emléks
200 for
lelkes
hazafias
kének
len apo
ezen gy
folytán
és Csül

A
benlét
vetkező
dában
részben
teljesít
könyv
alatt lé
fistvez
alkalm
dázat a
kályha
építés
vászán
a ham
kor kir
tári ur
fejét f
még jó
annak
intézte
kirende
szempó
ban fog
hogy a
veszély
faragó
zárt ho
lett vo

A
1882.
mely a
Mángu
né urh
ról viz
rint G
Dr. M
ft 80
lített e
mes fá
közön
mányo
mások
mely s
egyebk
bocsátó
sültünk
részben

K
keresz
gyűjtés
Grane
né 1 ft
Gyuda
50 kr.
Ferenc
vidné
vál. ta
tör) 1
István
kr, K
jósne
Dr. M
gin K
2 ft, I
Rajky
Mihály
Paulin
der 1 s
1 ft, I
István
Ruzsit
Adolf
Fángh
1 ft, I
Feren

Legutóbbi időben szép más reáliskolában or-
ldig a mi intézetünk-
6-ra emelkedett s az
ató, mert mindig az
elen tanévben az első
lgen helyesen rámutat
ra, midőn így sóhajt
s, hogy nem csak a
atalt visel, hanem az
a racionális gazda is;
moruságnál többet ér
őző közép osztály!
szellemi s értelmi na-
első sorban a polgári
pes nyújtani. Az elsőt
zoknak létecljök épen
mg a reáliskola ezen
Erdekes a tanulószám
249 tanuló (kezdetben
szény, 416 izraelita;
épest annyit tesz, hogy
ny tanuló, addig 100
ót a jelenlegi tanévben
ó. Természetesen, mert
anitatják gyermekei-
reg jár be napzámos,
ig a sümegi 5000 la-
ó osztályba 5-6 ke-
anaszkodni mernek ipa-
nem hát, mert hiány-
gyes speculációra ké-
tetszetős munka ké-
szítéskorában (polgári,
ányzik a mesterségbeli
t az előbbi két ténye-
lőjűség szorgalma, fe-
vező 10 % bukottból
t, 17% pedig díes-
t lett esedékes elta-
méletlen halál 25 év
átpillantás: 25 év óta
évig, Exner 25 évéig;
ált pedig csak egy is-
merikai párbaj által; a
ávozott Sümegről. Mon-
tanár forgalomnak a
rehozó oka. Azt pedig
vozní, hogy a tanárok
irágására nincs olyan
ni: Varietas delectat.
blai tanárnak a gym-
felolvasását elválasztá
y kiindulva az emberi
kozataiból az összes tu-
értelem képzőre osztá.
gymnasium, mind a reál-
megvalósítani, azon lészó-
nasium nagyobb súlyt
ésre — a reáliskola az
ennapi életben szükségé-
e különbségnek való-
szabad tehát azt gon-
m törődik a jellem fej-
t ha ezt tenné, igen té-
letlen ember lenne az,
s tartja, ugy művelten
ajában részvétet nem
ny előtt közönyösséget
nem gyönyörködtem
műveltséget a modern
alapján az ezen nyelv-
által teremti meg. A
felett való előnye két-
ugyan azon ezelt nem
anem élő, tehát a gya-
elvek segítségével esz-
gszebb része. Jobb par-
pedig a balparton ille-
örvényeszkéki palota. A
s ideig gyönyörködtem
azon időpont volt, midőn
A folytonos esőzésektől
ben hőmpolyogtetk tova,
indig setétedő, majd is-
lem a Louvre, balra a
stice mind ez igen festői
multam volna, ha egy
Adják neki egy kis tú-
Akárom kínálni a nem
szivarom tüzet, mire azt
igen fázik. Megsajnál-
t, fizessek neki valamit
nem evett, sem nem
bemeget vele együtt
te pénzemet vegyem ki-
hát ugynevezett cave-
nattam neki valamit és
Kék zubbonyos munká-
ornán kiteszik a szűrő-
tűk az absinthet pohár-
ya vad nevetésükön. Na
lejtethetlen lélektani rejt-
ezek hatalomra ver-
tőlük. Gondolható, hogy
közöttük és épen akar-
t egy szinte részeg vén
nem bucsuzva el tőlük,
és haza siettem.

Szigethy Zoltán.

közi. A gymnasium főállásának szerinte fő oka az,
hogy az emberben meg van a régi iránt való conserva-
tismus, hogy mintegy az emberiség fél a műveltség régi
eszközét a classica nyelveket a modernnal felcserélni,
mintha az által a műveltség biztos alapját lába alól el-
rúgná. Mi is erősen hiszünk, hogy eljön az az idő, a
melyben a reáliskola a gymnasiummal vívott harcát,
mint győző fogja bevégézni!

Vége az énekkar egy induló élénklésével s az
igazgató zárbeszédével az ünnepély 12 órakor véget ért.

Orbán Lajos,
reáliskolai tanár.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Hirdetmény. Zalaegerszegi igazgató választmánya által
ezemmel közhírré tétetik, hogy a törvényhatósági bizottság
választott tagjai sorában üresedésbe jött tagsági hely-
lyek betöltésére f. évi december hó 4-én megtartott pótvá-
lasztások igazolása tárgyában, az igazgató választmány
ülése f. évi december hó 23-án d. u. 2. órakor a megyei
szállásház épületében fog nyilvánosan megtartani. Zala-
Egerszeg, 1882. december 10. Árvay István s. k. az igaz-
gató választmány elnöke.

Hazafias adomány. A megyei nemesi magán pénz-
tárt kezelő választmány f. é. december 14-én tartott ülés-
sén Szent-István szobrára 1000 forintot, Arany János
emléksobrára 100 fót, a zentai állandó magyar színházra
200 forintot adományozott. Azt hiszik, az egész megye
lelkese örömmel veszi tudomásul a m. t. választmány
hazafias tettét, melylyel hazánk nagy férfiai díeső emlé-
kének megörökítéséhez, valamint a magyar nemzeti szel-
lem ápolásához oly jelentékeny áldozattal járult. — Ugyan-
azon gyűlésen a választmány két tagjának elhalálása
folytán választm. tagokká szótöbbséggel Skubli Gyula
és Csillagh Gyula urak választottak meg. —

A megyei levéltári irodát fenyegetett veszély mi-
benlétét illetékes forrásból nyert értesülés szerint a kö-
vetkezőkben közöljük: E hó 4-én a megyei levéltári iro-
dában a kályha mellett pallótűz volt, mely a pallóknak
részbeni felszaggatása, úgy a kályhának lebontása után
teljesített bizottsági megvizsgálás és erről felvett jegyző-
könyv szerint onnan keletkezett, hogy a levéltári iroda
alatt létező földszinti nagy kamin tetején végig húzó
fűstvezető schlauch, a levéltári irodában a palló alatt
alkalmazott erős gerendázathoz van fűlészalva, ezen geren-
dázatot a kályha alatt a falon keresztül a levéltári iroda
kályha fűtőjében kiszolgált, mely régebben, tán az épület
építéskor téglával ugyan berakva volt, de idővel az le-
vászván pusztán állott, ezen gerendázatot tehát, a kaminban
a hamunak hűléséskor ebben volt vagy a fának égése-
kor kipattant sziporkák által tüzet fogván, ezt a levéltá-
ri irodába bevezette és ott a kályha mellett a padlón
fejt fölütötte, ez azonban a megyei levéltárnok ur által
még jókor észrevetett, s sikerült a tüzet elfojtani s
annak tovább terjedését meggátolni; alispán ur rögtön
intézkedése folytán a királyi főmérnök ur vezetésével
kirendelt bizottság által a megyei levéltár tüzbiztonsága
szempontjából szükségesnek kijelölt helyreállítások nyom-
ban foganatosítottak; — még csak azt jegyezzük meg,
hogy a tulajdonképeni megyei levéltár ezen tűz által
veszélyeztetve nem volt, mert az iroda vasajtókkal és
faragott kőből készült ajtótokokkal minden oldalról el-
zárt helyiséget képezvén, a tűz az irodára szorítható
lett volna.

A vörös-kereszt egyesület zalaegerszegi fiókja
1882. évi december hó 3-án választmányi ülést tartott,
mely alkalommal Gráner Jakabné, Isóó Alajosné, Dr.
Mángin Károlyné, Rosenberg Sándorné és Skublies Jenő-
né urhölgyek mint választmányi tagok bemutatják a ti-
róli vizkárosultak javára átvett gyűjtő íveiket. Ezek sze-
rint Gráner Jakabné 10 ft 20 kr., Isóó Alajosné 12 fót,
Dr. Mángin Károlyné 90 fót, Rozenberg Sándorné 40
ft 80 kr., és Skublies Jenőné 23 fót gyűjtöttek az em-
lített emberbaráti célra. — Midőn a nevezetteknek ne-
mes fáradozásukért és az adakozóknak adományaikért
köszönetet mondunk, egyttal közöljük alantabb az adomá-
nyozóknak névjegyzékét is. — A választmányi ülés
másik tárgyát a központi választmányunk átirata képezte,
mely szerint a köbcsátandó vörös-kereszt egyesületi sor-
jegyekből 123 drb. a helybeli fiók egyesület rendelkezésére
bocsátott elárúsítás végett darabját 5 fűrt. Mint érte-
sültünk, a 123 drb. már jegyezve lett és pedig tulnyomó
részben helybeli polgárok részéről. —

**Kimutatás a tiroli árviz károsultak javára a Vörös-
kereszt egyesület zalaegerszegi fiókja kebelében eszközölt
gyűjtéséről.** Gráner Jakabné vált. tag gyűjtő ivén:
Gráner Teréz 2 ft, Fischer Lászlóné 1 ft, Gráner Lipót-
né 1 ft, Boschan Józsefné 50 kr, Kaiser J. 2 ft, Boschan
Gyula 50 kr, Rosenberg Zsiga 50 kr, Rosenberg Sándor
50 kr, Sütz Sándor 50 kr, Grünvald Lajos 30 kr, Deutsch
Ferenc 40 kr, Heinrich Zsigmondné 50 kr, Heinrich Dá-
vidné 50 kr, összesen: 10 ft 20 kr. Isóó Alajosné
vált. tag gyűjtő ivén: Isóó Alajos 2 ft, Csaby Lajos (Söj-
tör) 1 ft, Özv. Sümeghy Ferencné (Söjtör) 2 ft, Szeghő
Istvánné 1 ft, Pámer Antalné 1 ft, Stern Miksáné 50
kr, Kováts Antalné 1 ft, Horváth József 1 ft, Isóó Ala-
josné 1 ft 50 kr, Fenyvesi Miksáné 1 ft összesen: 12 ft.
Dr. Mángin Károlyné vált. tag gyűjtő ivén: Dr. Mángin
Károlyné 3 ft, Háczky Kálmán 2 ft, Szigethy Antalné
2 ft, Botty Lajosné 1 ft, Trsztyánszky Pataky Mária 1 ft,
Rajky Miklósné 1 ft, Kovács Károlyné 1 ft, Czeglédy
Mihályné 1 ft, Prosteán Anna 1 ft, PirityMariska 1 ft,
Pauliny Zsigmondné 1 ft, Böles Györgyné 1 ft, Dr. Czin-
der Istvánné 2 ft, Tunger Mária 50 kr, Krosetz Jánosné
1 ft, Eisenstädter Juli 1 ft, Szily Dezsőné 2 ft, Hajk
Istvánné 1 ft, Páslek Józsefné 1 ft, Erdős Gézáné 2 ft,
Ruzsits Károlyné 1 ft, Remete Sándor 1 ft, Dr. Gráner
Adolf 1 ft, Dr. Gráner Mihály 1 ft, Tretter Viktor 1 ft,
Fangler Mihály 1 ft, Boschan Emil 1 ft, Heinrich Vilmos
1 ft, Horváth Miklós 1 ft, N. N. 1 ft, Engelsmann Izrael
1 ft, Víz Gyuláné 1 ft, Gyömörey Vincéné 2 ft, Szalay
Ferencné 1 ft, Theodorovich Károly 1 ft, Warga Vil-

mosné 1 ft, Nagy Károly 50 kr, Hubinsky Adolfné 1 ft,
Horváth Bertalanné 1 ft, Remu Józsefné 1 ft, Árvay
Lajos 2 ft, Besseney György 2 ft, Sümeghiné 5 ft,
Svastits Benó 3 ft, Thassy Kristóf 2 ft, Rósás Lajos 2
ft, Dr. Zarka Zsigmond 2 ft, Mihálovics Lajos 1 ft, Cz-
ukelter József 1 ft, Mayer Ákosné 1 ft, Radulovits Gerőné
1 ft, Spur János 1 ft, Handler Istvánné 2 ft, Gózony
László 1 ft, Rotter Jánosné 2 ft, Lábos 1 ft, Fuss Otto
1 ft, Mező Gyula 1 ft, Novák János 1 ft, Bendekovics
István 50 kr, Horváth Zoltán 1 ft, Kayser Vilmos 50
kr, Sövegjártó Lajos 1 ft 50 kr, Köngmayer János 5 ft,
Rotter János 1 ft, Hollósy József 1 ft 50, összesen: 90 ft.,
Rosenberg Henriette vál. tag gyűjtő ivén: Rosen-
berg Henriette 4 ft, Rágendorfer Samuné 1 ft, Szekeres
Józsefné 1 ft, Weinberger Hermanné 50 kr, Mayer Ange-
lusné 40 kr, Kohn Samuné 1 ft, W. E. 2 ft, K. J. 1 ft,
Markovics Sándor 55 kr, Marcy Károly 2 ft, Dr. Hány
Istvánné 1 ft, Policzer Józsefné 1 ft, Rechnitzer Miksáné
50 kr, Pauk Berta 50 kr, Veisz Sándorné 50 kr, Rosen-
thal Ignácné 80 kr, Heinrich Zsigmondné 50 kr, Kaiser
Albert 1 ft, Breisch Julie 50 kr, Goldner Jánosné 50
kr, Nagy Károly 1 ft, Nagy Károlyné 1 ft, Szladovics-
né 50 kr, Farkas Imre 2 ft, Menyhart 50 kr, Csertán
Károly 2 ft, Östereicher A. 1 ft 50 kr, Östereicher E.
50 kr, Hagymásy Gyula 50 kr, Geiringer Ödön 2 ft,
Skublies László 1 ft, Skublies Istvánné 2 ft, Sturm Gyöngy-
né 1 ft, Stern Farkas 1 ft, Klugerné (Besenyő) 40 kr,
Erdős Jolán 40 kr, Marton Lipótné 50 kr, Gyöngyvirág
1 ft, Besseney György 1 ft, Biecher Ilka 50 kr, N. N.
25 kr, összesen: 40 ft 80 kr., Skublies Jenőné vált.
tag gyűjtő ivén: Skublies Jenőné 5 ft 70 kr, Skublies Je-
nőné 1 mérő bab, Skublies Zsigáné 2 ft, Thassy Lajos
2 ft, N. N. 1 ft, Botka Ferenc 2 ft, Skublies Izabella
5 ft, S. P. B. 1 ft, S. S. 1 ft, N. V. 30 kr, Svastits
Benóné 3 ft, összesen: 23 ft, és 1 mérő bab. Zala-Eger-
szeg 1882. December hó 7-én Hollósy József, v. kereszt
e. pénztárnok.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter Horváth Ede
pécsi kir. járásbíróági joggyakornokot a zalaegerszegi
kir. járásbíróshoz aljegyzővé nevezte ki.

Közygűlés. A helybeli kaszinó f. hó 14-én d. u. 5
órákor tartotta félèves közgyűlést, melyen a tagok kö-
zül mintegy 30-an megjelentek. — Árvay István elnök
ur meleg szavakban üdvözölvén a megjelenteket, a köz-
gyűlést megnyitotta. — Olvastatt a pénztári számadás, mely szerint a kaszinónak az előző
évekről 322 ft 50 kr., a folyó 1882. évről pedig 135
ft követelése van tagsági hátralékokból. — A közgyű-
lés a háznagyot megbizta, hogy ezen hátralékok behaj-
tása iránt a szükséges intézkedéseket eszközölje. — Meg-
állapított ezután az 1883. évre szóló költségvetés. A
tisztyújítás megejtésén, elnöknek Árvay István, háznagy
és könyvtárnoknak Theodorovich Károly, pénztárnok-
nak Fischer László, jegyzőnek Boschan Gyula, h. jegy-
zőnek Udvardy Ignác urak választottak meg.

Gyászhi. A magyar költészet egéről ismét egy
fényes csillag hullt le. Greguss Ágost a magyar tud. aka-
demia rendes tagja, a Kisfaludy-társaság alelnöke f. hó
13-án elhunyt. Eletrajzi adataiból közöljük, hogy 1825.
Eperjesen született, tanulmányait részint szülő városában,
részint Pozsonyban végezte, 1846-ban a szarvasi főgym-
nasiumban a mennyiség- és természettan tanárává lett
megválasztva. Itt írta első esztetikai munkáját,
melyet a Kisfaludy-társaság elfogadott és kiadott. Részt
vett a szabadságharcban is, melynek lezajlása után ta-
nári állásától megfosztván, egy ideig álnév alatt neve-
lősködött, utóbb a katonai szigor a kompromittáltak irá-
nyában enyhülvén, jelentkezett s elítéltétvén 11 hónapig
volt a nagyváradi vár börtönében. — Fogságából kisza-
badulván, Budapestre jött s a Pesti Napló munkatársává
lőn. — 1870-ben a budapesti egyetemen az esztetika
rendes tanára lett kinevezve. — A ballada elmélete ei-
mű széptani műve, valamint Shaksperéről írt széptani
dolgozata a legnagyobb alkotásai. Esztetikáját irodal-
munk nagy veszteségére nem fejezte be. Tanári műkö-
désének becses terméke a költészettan, iskolai haszná-
latra. — Hosszas, kínos betegség szakította félbe tanári
működését, hasztalan kerestett enyhülést Olaszhon szelid
ege alatt, megtörve jött vissza, hogy magyar föld fogad-
ja be örökre a drága hamvakat. — Áldás lengje körül
porait s emléktét őrizze meg híven a hálás utókor!

Tűzriadó ébresztette fel folyó hó 12-én éjjel 11
órákor esendes álmaikból Keszthely város lakóit. A tűz,
melynek keletkezése eddig ismeretlen, a gőzmalom rész-
vénytársulat egyik bérházánál ütött ki. Tűzoltóink gyors
megjelenése és önfeláldozó munkássága dícséretet és elis-
merést érdemel.

A katonaság végre e hó 15-én megérkezett Kesz-
thelyre. A Kőszegen állomásozó dragonyos ezred egy szá-
zada Nagy-Szöllösből helyeztetett át. —

Zala-Egerszeg és vidéke fiatalságának több tagja
Zala-Egerszegen az „Arany-Bárán”-hoz címzett szálloda
nagytermében f. 1882. évi december hó 31-én zártkörű
táncestélyt rendez. Beléptíj személyenkint 1 ft. Kez-
dete est 8 órákor.

A söjtöri önkényes tűzoltó egyesület tűzoltó szerel-
vények beszerzésére 1883. év január 7-én a nagyven-
dégő termében zártkörű táncvigalmat rendez. Kezlete
7 és fél órákor. Beléptíj személyenkint 1 ft. Jegyek
előre válthatók a főparancsnokságnál. Felülírtések köz-
szónettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatni fognak.
Izletes ételek és italok, ugyszint szállásokról is gondos-
kodva lend. A t. hölgyek kéretnek egyszerű iltözékbe
megjelenni.

Szabályrendelet a helységekben való lövöldözés
eltiltásáról. Karácsonyi ünnepek alkalmából felelevenít-
jük Zalavármegye törvényhatósági bizottságának 1880.
december hó 6-án tartott rendkívüli közgyűléséből készí-
tett s a befügyminiszterium által megerősített eme szabály-
rendeletet: Az esküvők és lakodalmak, a lakodalmi és nász-
menetek, valamint ünnepek s különösen a karácsonyi
ünnepek alkalmával szokásos lövöldözések, valamint a közsé-
gekben a lakházak közelében való lövöldözés eltiltatnak.
Ezen tilalom megszegői kihágást követnek el, és az 1879

XL. t. c. 115. §-a értelmében ötven forintig terjedhető
pénzbüntetéssel büntetendők.

Kereskedelmünk jó hírneve sokat szenved egyes
lelküismeretlen szédelgők üzelmel folytatán. Azutóbbi idő-
ben egyre sürribben hangzik fel a panasz a külföldi lapok
hasábjairól szédelgő magyarországi cégek ellen, melyek
galád módon zsákmányolják ki a külföldi kereskedők jó-
hiszeműségét. E panaszoknak megvan az a hatásuk, hogy
a magyarországi kereskedőkről általában téves nézetek
kerülnek forgalomba a külföldön s olyanoknak tüntetik
fel őket, mint a kik hitelre és bizalomra nem tarthatnak
számot. Kereskedelmünk érdeke okvetlenül megköve-
teli, hogy e fölfogás terjedelme megakadályoztassék, ez
pedig csak úgy érhető el, ha a magyarországi kereske-
dők e közös érdekük védelmére együttes működésre ha-
tározzák el magukat. A magyar kereskedelmi csarnok
eddig kétségtelen érdemei mellé bizonyára csak újakat
szerezne magának, ha mentül előbb hozzájárna a magyar
kereskedők hitelező egyesületének megalkotásához, továb-
bá oly intézmény létesítéséhez, mely közvetve vagy köz-
vetlenül módot nyújtana a külföldnek, hogy tájékozást
szerezzen magának a magyarországi cégek viszonyairól.

Eljegyzés. Boschán Emil helybeli kereskedő elje-
gyezte Schwarz Gizzella kisasszonyt Szombathelyről.

A rami partnál készített új ut — mint bennünket
értesítenek — teljesen járhatlan; mivel a hidak a vál-
lalkozó által még most sem lettek elkészítve s így 8-10
község a közlekedéstől el van zárva. Ohajtandó volna,
ha az illető vállalkozó a hidak mielőbbi elkészítésére ha-
tóságilag utasítatnék annyival inkább, mert a régi uton
életveszély nélkül majd lehetetlen járni.

Uj iskolai takarékpénztár. A keszthelyi elemi is-
kola tantesülete legutóbb tartott tantesületi gyűlésén
elhatározta, hogy új év után az iskolai takarékpénztárt
a népiskola növendékei között életbe lépteti.

Választás. Nagy-Kanisán dr. Laky Kristóf lekö-
szönése folytán megüresedett megyei bizottsági tagsági
helyre Knauz Boldizsár takarékpénztári könyvvezető
ur választott meg.

A m. tud. akadémia könyvkiadó vállalata tiszte-
lettel értesíti pártolóit, hogy az 1882. évre eső könyv-
illetmények szétküldése f. é. november 30-án megkez-
dődött a következő művek szétküldésével: A történelmi
(első) sorozatból: Vámbéry Armin: A magyarok eredete.
Étnológiai tanulmány II-ik a művelt nagy közönség
igényeihez alkalmazott népszerű kiadás. Egy kötet. Tel-
jes. Symons J. A. A renaissance Olaszországban. Fordí-
totta Pulszky Károly II. kötet. E sorozat ára diszesen
köve 4 ft 80 kr. az irodalm. (második) sorozatból:
Szász Károly. A világirodalom époszai. II. kötet. Taine
H. A. Az angol irodalom története. Ford. Csiky Ger-
gely. II. kötet. E sorozat ára diszesen köve 3 ft 80
kr. A jog- és államtudományi (harmadik sorozatból).
Angol közzgazdasági értekezések gyűjteménye. Ford.
Földes Béla. Egy kötet. Teljes. Taine H. A. A jelen-
kori Franciaország alakulása. Ford. Dr. Toldy László.
II. kötet. E sorozat ára diszesen köve 3 ft 80 kr.
Mind a három sorozatnak (6 kötet) ára 12 ft 40 kr.
A postadíjak a pártoló tagok által fizetendők. — 1882-re
beküldendő díjak: Az I. (történelmi) sorozatért (2 kö-
téssel) 4 ft 80 kr., a II. (irodalmi) sorozatért (2 kötés-
sel) 3 ft 80 kr., a III. (jog- és államt.) sorozatért (2
kötéssel) 3 ft 80 kr., a szállítólevélért 6 kr. A könyv-
kiadó vállalat az eddigi szokástól eltérőleg a műveket
nem fogja utánvét mellett küldeni a pártoló tagoknak,
hanem csak az előfizetési összeg beküldése után. Tekintve,
hogy e könyvkiadó vállalat a legjelesebb eredeti magyar
művek kiadásával, valamint a világirodalom első rangú
írói szellemi alkotásainak átültetésével foglalkozik, e hé-
zagpótló vállalatot ajánljuk a t. olvasóközönség becses
támogatásába.

**Bünyügyi nyilvános tárgyalások jegyzéke a zala-
egerszegi kir. törvényeszkénél.** December 20-án Let.
Horváth Kopasz Ferenc és társai lopással vádoltak el-
leni ügyben végtárgyalás. — Decem ber 21-én. Torda
László és társa súlyos testi sértésért vádoltak elleni ügy-
ben 2-od bir. it. hirdetés. — Kovács János lopással vá-
dolt elleni ügyben 2-od bir. it. hirdetés.

A sümeghi korcsolyó-egyesület látogatott alakuló
közgyűlésén megválasztottak: Ráth Iván püspöki kor-
mányzó elnök, Kijáts Elek alelnökké, Szigethy István
jegyzővé, Földy János pénztárnokká, Mojzer Imre pá-
lyagondnokká; választmányi tagokká Sargóth Miksáné,
Tafferner Béláné, Eitner Sándorné, Takács Vilma ur-
hölgyek, továbbá Adam Iván, Sargoth Miksa, dr. Lu-
konich Gábor, Fűzik Gyula, Orbán Lajos, Takács Imre,
Károly János, Dörner Béla urak.

**A dunántúli önk. tűzoltó-egyletek kerületi szövét-
ségének** Pápán székelő választmánya legutóbb tartott
vál. gyűlésén már részben az előkészületek megtéte-
tek az 1883. év augusztus havában Keszthelyen tartandó
kerületi közgyűlés érdekében. — Ugyanazon vál. gyű-
lés határozatából kifolyólag a kerületi szövetség választ-
mánya felirt a vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisz-
teriumhoz azon kérdés eldöntése tárgyában, valjon köz-
ségi iskolák tanítói lehetnek-e tűzoltó-egyletek főparancs-
nokai. — Mi azon hitben vagyunk, hogy a magas mi-
niszterium következetes lesz eljárásában és egy már elő-
fordult praecedens alapján ki fogja mondani, hogy a
községi tanító a tűzoltó-egyleteknél csapattiszt, esetleg
főparancsnok is lehet. — A körunkban nagy számmal
alakult egyletek közt humanisztikus szempontból itélve
egynek sincs magasabb célja, mint a tűzoltó-egyle-
teknek s ily egyletek működési köréből a tanítót el-
vonni épen nem volna méltányos, sem igazságos.

Rajt vesztett az a tolvaj kocsi, ki a n.-lengyeli gőz-
malom gépészének szobájába tévedvén, mikor látta, hogy
ott rajta kívül senki sincs, a falon lógó zsebőrt leemelte,
és vele sietve odább állott; de hozzávaló kulcsa nem lé-
vén, Egerszegrre jött azt beszerezni, azonban az őráso-
k a dologról már értesítve lévén, sikerült kézre keríteni
a jó madarat, ki oly könnyű szerrel akart órára szert tenni.

Felélős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

HIRDETÉSEK.

ÉRTESÍTÉS.

A vas-zalamegyei első takarékpénztár

Körmenten székelő pénzintézet

„Vas-Zalamegyei első takarékpénztár zala-egerszegi fióktelepe“

cég alatt Zala-Egerszegi fióktelepet állított fel, s annak vezetésére SZIGETHY ANTAL ur elnöke alatt BOTFY LAJOS, KROSETZ JÁNOS és PIRITY LAJOS urakat hatalmazta fel, úgy és szűz pedig ERDŐS GÉZA ügyvéd urat nevezte ki.

Ezen fióktelep a **fehértépi utcában** (Erdős Géza ügyvéd és Páslek József urak házában földszint) folyó 1882. december 4-én megkezdé működését.

Üzletágai a következők:

Elfogad **takarékbetéteket** egy forinttól kezdve bármely összegig takarékbetéti könyvekre, vagy folyó számlára; a betétek kamatainak kivétele időhöz kötve nincs, azok bármikor felvehetőek, a tőkék visszafizetése legnagyobb részt azonnal, esetleg rövid fölmondásra történik.

Takarékbetétek után, melyek a **betétet követő naptól a kivételt megelőző napig** kamatoznak, ötöskamat (5%) fizetnek, de az egy éven át benn lévő és 500 frtot meghaladó tőkék után a **kamatok 5 és 1/2 %**-a egészítettnek ki.

A kamatok rendszeresen június és december végével iratnak a tőkéhez, illetőleg kamatozóvá válnak, de a betevő kívánatára az esedékes kamatok egészben vagy részben bármely időben kifizetnek.

Elfogad továbbá 10 évnél nem rövidebb és 25 évnél nem hosszabb időre terjedő évi betéteket 1.-ed évenként 5 frtos fokozatokban **gyermekbiztosítására** kedvezményezett kamatszaporodás folytán a külön táblázatban megállapított előnyös összeg kötelezése mellett.

Leszámitol 3—4 havi lejáratu váltókat, melyek között 200 frton alól levők a kölesönvevő kényelme okából kezeselt saját váltók is lehetnek.

Jelzálog-kölcsönök úgy óvadék levéllel jelzálogilag biztosított összegek erejéig nyilthiteladása.

Előlegek adása kezeselt kötelezvényekre és kézi zálogra, havi járadék törlesztés mellett 300 frtig.

A kisbirtokosok országos földhitel-intézetével az 1879. évi XXXIX. törv. c. alapjáni szövetségénél fogva 33 1/2 évi törlesztésre 300 frttól egész 10,000 frtig terjedhető záloglevélkölcsönöket nyújt, melynek minden 100 frtja után tőkétörlesztés, kamat és kezelési költség fejében félévénként összesen csak 3 frt 75 kr. fizetendő; megjegyeztetvén hogy a maradéktőke a lejárat előtt is bármikor félevi fölmondás mellett visszafizethető.

Mindezekről bővebb fölvilágosítással a fióktelep készséggel szolgál.



Az intézet 18-ik évi fennállása, 150,000 frt befizetett részvénytőkéje, 35,000 frt tartalékalapja, 22,000 frt nyugdíjalapja s így 207,000 frt alapvagyonja, az anyagi erőre nézve kifogásolhatlan biztosítékot nyújtanak.

A „Vas-Zalamegye“i első takarékpénztár igazgatósága nevében:

Udvary Ferenc,

vezérigazgató.

120. 2—1

Simonyak Antal,

elnök.

266. 1882. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a **zala-egerszegi kir. járásbíró** 1262. számú végzése által **Soos Pongrac** sümeghi lakos végrehajtató javára **Steiner Matyas** olai lakos ellen 300 frt tőke, és ennek járulékaik erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 470 frtra becsült 3 ló, 3 pár lószerszám, 2 vastengelyes szekér és egy fedeles kocsiból álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Olában leendő eszközzésére

1882-ik évi december hó 21-ik napjának d. e. 10 ó. határidőül kintzettek és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hívatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszeg, 1882. évi dec. hó 8. napján.

118. 1—1.

Nemes Sándor
kir. bir. végrehajtó

HEINRICH W. és L.

legdiszesebb és legjutányosabb diszmutárúk tára

ZALA-EGERSZEGEN.

A KARÁCSONI IDÉNYRE
megjelent
ujdonságok.

Törhetlen, mosdatható hajas babák ingeskében.

Ugyisint elegánsan fölöltötött babák. Kedély derítő tréfás meglepetési tárgyak. Legújabb dohányzó eszközök és garnitúrák. Állványos- és másnemű-ugyisint zenélő albumok.

Mulattató tanulmányos játékok leányoknak és fiúknak

Legesinosabb lámpák és luszterek, ugymint valódi kinaezüst tárgyak, egyszerűval minden féle játékok és diszmutárúk, legnagyobb választékban.

Vidéki megrendelések leggyorsabban, a legjutányosabb áron eszközöltetnek.

118. 3—2

Stein Samu

ékszer-árus, arany- és ezüstműves Budapesten.

Király utca 53 sz. Akácfu-utca szögletén.

Ajánlja a n. é. közönségnek Zala-Egerszegi a körmentendi utcában Horváth János ur házában

felállított fióktelepét,

amelyben mindennemű arany és ezüst ékszerek, valamint a legfinomabb sveici órák is jótállás mellett a legolcsóbb ártért kaphatók. Ugyisint arany és ezüst ékszeművek javítása elfogadtatik, valamint a legolcsóbb áron gyorsan elkészítetik.

■ Minden országos vásár előtt és után néhány napig itt tartózkodik. ■

112. 4—2.

2000 legnépszerűbb orvosa Európának, kiknek bizonyítványai már előre közre lettek bocsátva, rendeli a

Popp-fogszer,

mint a fogak és a száj részére a létezők legjobbját!

Számos bizonyítvány Erdem éremek különböző kiállításokról.

Harminc éven át jónak bizonyult

Anatherin szájviz.

Dr. Popp J. G-től cs. kir. udv. fogorvos Bécsben, I. Bognergasse 2.

Gyökerező gyógyszer mindennemű fogfájás ellen, mint szinten a szájüreg és a fogbus mindennemű betegségei ellen. Jónak bizonyult öblögető víz az idült torok bajoknál. 1 nagy palack 1 ft 40 kr 1 közép 1 ft és 1 kicsi 50 kr.

Növényi fogpora rövid használat után a fogakat vakító fehéreké teszi, anélkül, hogy azok ártalmára volna. Ara dobozonként 63 kr.

Anatherin fogpástája ivégszelenecskben, 1 frt 22 kr. al, jónak bizonyult fogtisztító szer.

Illatos fogpástája rövid használat után vakító fehér fogak, a természetes és műfogak ápolására és a fogfájás megszüntetésére darabja 35 kr.

Fog óloma igen gyakorlati s a legbiztosabb szer a lyukas fogaknak önölmozására. Ara dobozonként 2 ft 10 kr

Orvosi növényiszappan kitünő pipere szer a sömör, kúteg, a májolt és szeplő ellen, a tiszta üde arc bőr előmozdítása és fe tartására, az atka, pörsezés, tisztátalan arc bőr kelesek ellen. Ara 30 kr.

A t. ez közönség felkértek világosan Popp csász. kir. udvari fogorvos féle készítményeket kerui, s csak az olyakat fogadni el, melyek saját védjeggyel vannak ellátva.

Kaphatók: **Zala-Egerszeg:** Hollós J., **Keszthelyen** Lakner F., **Sümegben** Stamborsky L., **Tapolcán:** Gl. ser S., **Nagy-Kanizsán:** Prager B., **Bécs** B. gyógyszerészek el.

28. 11—11.

a legolcsóbb

Örüljetez gyermekek!

Ti kis fiúk, szép kis lányok, Karácsonra jók legyetek, S Fenyvesinél számotokra Majd sok játékot rendelnek!

Lesz itt szekér és talicska, Hajas baba, kis pojáca, Lesz trombita, hegedű, Gumi majom, pergettyű;

Futó gőzös, uszó hajó, Konyha, edény, paripa, ló, Dob, patrontás, sip, puska, Gyalog s lovas katona!

Ha ti ilyet szeretnétek, Kérjétek jó szüleiteket— Vegyen nektek Fenyvesinél Karácsonyra, míg elnem kél!

Továbbá ajánlom a legújabb és legszebb álló, és függő lámpáimat ez idényre, melyeket részletfizetésre is jutányosan árusítok.

111. 2—2

Fenyvesi Miksánál.

Legdivatosabb pipere levélpapírok dobozban.

KARÁCSONI- és UJÉVI
ajándékok kaphatók
legdúsabb választékban

Breisach Sámuel

könyv- és papír kereskedésben
Zala-Egerszeg.

Mindennemű diszkötésű művek,
Arany János összes költeményei.

Petőfi

Kiss József költeményei.

Kossuth, Irataim az emigrációból.

Horváth, Függetlenségi harc tört. s. a. t.

Megrendelések legpontosabbau eszközöltetnek.

114. 2—2.

Legdiszesebb imakönyvek üdvözlő jegyek.

Előfizetési díj:
Félévre 2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:
3 hasábos petitsor egyszer 9 kr.,
többszöri hirdetésnél 7 kr.
Bélyegdíj 30 kr.

Nyiltér petitsora 12 kr.

ZALAMEGYE

A lap szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmintetlen leveleket csak
ismert kezekről fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk vissza.

TÁRSADALMI, KÖZMŰVELŐDÉSI és GAZDÁSZATI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

A t. olvasóközönséghez!

Lapunk féléves pályafutása után a második évfolyam küszöbén áll.

Teljes nyíltsággal s az önértet bizonyos nemével merjük elmondani, hogy kevés provinciális lap részesült pályája kezdetén oly kedvező fogadtatásban, mint lapunk, akár az előfizetők számát és értelmiségét, akár a munkatársak díszes koszorúját tekintve. E meleg pártfogást kétségkívül azon okokban kell keresnünk, a melyek lapunk megindítására döntő befolyással valának. — A lapunkat becses figyelmére méltató elfogulatlan ítélőnek bő alkalma volt meggyőződést szerezhetni arról, miszerint hiven a lap megindításakor kifejtett programunkhoz, teljes erővel oda törekedtünk, hogy lapunk a megyei élet hí tükre legyen.

E főtörekvésünk mellett, hogy városunk és vidéke jól felfogott érdekei is mindenkor szemünk előtt lebegett, talán fölösleges indokolnunk. — A sajtónak működése nem titok, hanem föl van tárva a nagy közönség előtt s így igazsággal ellenkezőt önámítás nélkül nem mondhat.

A megyei események hí és részletes ismertetése, városunk és vidéke érdekeinek lelkiismeretes támogatása lesznek vezérelveink a jövőben is.

Lapunkat legközelebb azon kitüntetés érte, hogy a „Zalamegyei gazdasági egyesület“ hivatalos organummául volt szíves elfogadni. Midőn megyénk egyik első rangú és főfontosságú egyesületének nagyrabecsült bizalmát szerencsések valánk megnyerhetni: ez által azon kedvező helyzetben leszünk, hogy az egyesület körében fölmerülő eseményeket első sorban és legrészletesebben közölhetjük.

Valamint e rövid idő alatt kerültünk minden torzolkodást, óvtuk magunkat a provinciális lapoknál oly gyakran előfordulni szokott s a közönséget méltán bosszantó személyeskedéstől: ugyanezen elvet fogjuk követni a jövőben is.

„Zalamegye“ tárcája.

A „Hulló csillagok“ból.

I.

Oh, ne kérdezd messze földre
Elröppő füvalem,
Vándormadár panaszánál
Mért búsbab az én dalom?

Oh, ne kérdezd . . . repülj, repülj!
De dalomat ne feledd —
És sohajtsd el, ha a legszebb
Zalai lányt felleled.

Majd ha egykor — s lesz idő még! —
Romok fölött andalog,
Kedves leszen tudni néki,
Hogy én reá gondolok.

II.

Irígytem a testvérítől
Elszakított levelet;
Hisz néki már hozott egykor
Élveket a kikelet . . .

Irígytem a madárt, mikor
Oszti tájon kesereg;
Hisz örökké lombtalanul
Nem maradhat a berek . . .

Ez remélhet, a z boldogan
Merenghet a multakon:
S nekem — anyyi szenvedésért! —
Csak remélni sincs jogom.

Tekintve, hogy lapunk a vidéki lapok közt a legelősebb, míg kiállítása az igényeket teljesen kielégítheti: kérjük a jövőben is a n. é. közönség szíves támogatását s az előfizetési mielőbbi megújítását, hogy a nyomtatandó példányok száma fölül kellő időben tájékozást szerezhessünk.

Előfizetési ár: egy évre 4 ft. félévre 2 ft., negyedévre 1 ft. Az előfizetési összeg legelősebb esetben postai utalványúval küldhető a lap kiadóhivatalához.

Helybeli igen t. előfizetőkön könnyebbségére a lap kihordónak adunk át előfizetési ívet, bár a lap megrendelhető Breisach Samuel úr könyvkereskedésében is, valamint a kiadó tulajdonosnál.

A „ZALAMEGYE“
szerkesztősége és kiadóhivatala.

Az egyesülés akadályai.

Az ember rendeltetésénél fogva a társadalmi életre van utalva. — Önmagára hagyatva soha sem volna képes szellemi tevékenységét kifejleszteni s azokat oly helyes irányban érvényesíteni, mint a társadalmi élet tüzpőbjében.

Mindnyájunk számára ki van jelölve a tevékenységi kör; a márvány paloták bitorában születettnek ép úgy megvannak a társadalom által előírt kötelem, mint a csendes kunyhók lakójának, s a boldogító öntudat csak akkor töltheti el valójában keblünket, ha társadalmi kötelemünknek törekedünk szívvel — lélekkel megfelelni.

E hivatásszerű kötelemünkön kívül az életben lépten nyomon újabb és újabb feladat vár reánk. — Itt a nyomor üti föl tanyáját s az inség szívzaggatóan segélyért kiált; amott a pusztító vész teszi tönkre hosszú évek verejték szülte szerzeményét s a kebelrázó kétségbeesés a pusztuló vagyon megmentésére hí! — A kínzó nyomor enyhítésére, a pusztító vész romboló hatalmának megfékezésére tömörülnek az erők, társulnak az emberek s összműködésük által képesítvük arra, mit egyesek meg nem valósít-

hatnak. — Így alakulnak a különböző, magasztosabbnál magasztosabb célokat felölölő társulatok.

Ha valaha, úgy főképp napjainkban dicsérettel kell megemlékeznünk azon ügybuzgóságról, mely embertársainkat egyes társulatok létrehozására sarkalja. — Sajnos azonban, hogy e dicséretes buzgóság a társulat létesítése után csakhamar alább száll, sőt lassanként elalszik s az egykor viruló egyesületek sokszor rövid idő alatt a szétbomlás, a megsemmisítés szélén állnak. —

Önkénytelenül is felmerül azon kérdés, mi oka, hogy a legnemesebb célokért küzdő egyesületek gyakran egészen szétzülnek?

A hiba kétségkívül a legtöbb esetben bennünk gyökeredzik. Sokszor csak a pillanatnyi lelkesülés fűz bennünket egygyé, mely szalmalángként mi hamarabb elaludván, sietünk a kibontott zászló alól. Nem a higgadt megfontolás, nem a használni akaró törekvés, nem a nemes céllért való átmelegedés hozott össze bennünket, csuda-e hát, ha az elpártolásra kínálkozó legelső alkalmat megragadjuk!

Mily gyakran dől egyesületeink körében a rút közöny és átkos visszavonás; pedig veszte van örökre, ha e félelmes ellenségek ütik föl tanyájukat. Kik egy közös célra közreműködni volnánk hivatva, mintha csak ónsúlyként nehezednek reánk a tétlenség, hagyjuk gyakran szétbomlani a csak előbb szilárd alapon nyugvó egyesületeket.

Hányszor volt megbuktatója a legvirágzóbb egyesületeknek a z ö n z é s! Ha esetleg terveinket, bár azok a legtöbb esetben a helyes alapot nélkülözik is, nem vihetjük ki, még van sértve hiúságunk, melynek áldozata kétségkívül a társulati jólét is. — Gáncsoljuk a vezérfiatakat, főnnakadunk a legkisebb hibán, míg a nemes ügy szolgálatában levő jobbérzésűek beleunva a sisyphusi munkába, félreállnak, mely körülmény rendszerint a társulatot alapjában megingatja s a megsértett hiúság kárörvendőleg ujong a csak előbb életerős egyesület romjain! Valóban örögi guiny és pokoli öröm!

Mert a karácsony ünnep; ünnep a szó legtisztességebb értelmében: a legünnepesebb ünnep! Igen. —

Akaratlanul is eszembe jut az a tót gyerek, aki éhes levén, vágyteljes kifejezéssel tudakolta édes anyjától, hogy mikor lesz már az az ünnep, a midőn sem ülni, sem állni nem tudnak a jóllakástól.

Ha nem osztjuk is az egyszeri tót gyermek definitióját — én legalább nem osztom — még is el kell ismernünk azt az egyet, hogy a karácsony az ünnepek legkitünőbbje.

Nini! mily pompásan ragyog az a sok apró gertyácska ott a karácsonyfa ágain, melyek mintha áldólag terjeszkednének ki apró karjaikkal; hogy tündöklök az az arany csillag, ott a legtejtéjen! De még jobban ragyognak azok a boldog gyermekarcok ott a karácsonyfa alatt. — Ezeket még teljesen ép az a boldogító érzet, melynek hit a neve. Ezek még látják lelki szemekkel a kis Jézust, amint cipeli gyenge vállacskaín a karácsonyfat. Ezeknek szívét még nem marja az a kétség, a mit a tudomány emberei szórnak a „felvilágosult“ ember szeméibe, hogy a hit világát is elhomályosítsák, amely pedig többet ér, mint a világ minden tudománya. Hiszen így áll az ember legközelebb az eget kapujához. Ilyen a földi menyország! —

Nini! — hogy leng az a sárga drótra illesztett angyalka ott a karácsonyfa tövében!

Gloria in excelsis Deo!

Nini! — mennyi drágaság! — Arany dió, huzár, aranyos alma, füge, kard, meg szemforgató baba, szivárványszíni cukorbogyók, meg képeskönyvek! S ezeket mind az a kis Jézuska hozza, a ki ott fekszik a mohával bélelt ócska dobozban. — Mennyi minden van ott! — minden . . . sőt még ennél is sokkal több.

Hanem az a szegény csacsi, ott a jászol mellett, nagyon ismerős; mintha tavai is látták volna . . . A báránykák azok ujak, legalább a gyapjok után itélve azok. A pásztorokat csakugyan a kis Jézus hozta!

III.

Ha te lenn feküdnél a néma föld alatt!
Oh, mi édes érzet a fájó gondolat!

Síra borulnék a temető rögre,
Mely szent hanvaiddal takarja örökre.

S még se volnál tölem örökre elzárva —
Szórnra felpattanva mely sírodnak zára.

Aztán oda mennék én is megpihenni,
Oda, a hol nem fáj senkinek már semmi.

S együtt álmodoznánk egy rög alatt ottan
Gyönyörű menyasszony, én élő halottam!

Zalai R. Soma.

Karácsonyi színvázlat.

— december 24.

Nincs a világon szánandóbb teremtés, mint az agy-
legény, meg a — kakuk.

Egyik sem szeret megedni a családi élet Vesta-
tüzénél. Ez pedig csak azokat égeti meg, akik kelle-
nél nagyobb széllel szíjják. Máskülönb pedig igen jó-
tékony annak melege és ragyogó az ő világitása.

Kivált a karácsonyfán!
Sok avatott és avatatlan költő avatkozott már a
karácsony örömeinek megéneklésébe, s a tárgy valóban
megérdemli, ha igazi költőjére talál; de még egynek
sem sikerült azt oly directe megénekelni, mint a hogy
az in natura föllép.

Hogy nekem nem sikerül, az bizonyos; hanem a
jóakaratot — reméllem — nem tagadják meg tőlem sem,
mint anyyi sok mástól, akik ezt a legkedvesebb ünne-
pet valaha tollhegyre venni meg nem tántorultak.

nzár

ROSETZ JÁNOS

december 4-én

betétek kamatai-
rid fölmondásra

fizettetik, de az

tevő kívánatára

5 ftos fokoza-
sszeg kötelezése

l kezelt saját

évi törlesztésre
amat és kezelési
bármikor félévi

gdijalapja s így

s o b b

ermekek!

kis lányok,
egyetek,
számotokra
rendelnek!

s talicska,
pojácska,
egedű,
rgetyű;

hajó,
paripa, ló,
cip, puska,
katona!

tnétek,
eitek —

enyvesinél
g élnem kél!

n a legújabb
és függő lám-
re, melyeket
s jutányosan

111. 2-2

iksánál.

elpapírok dobozban.

és UJÉVI
aphatók

asztékban

Sámuel

ereskedésében

zegen.

ötésű művek,
lteményei.

ei.

emigrációból.
gi hare tört. s. a. t.
sabbau eszközöl-

üdvözlő jegyek.

Nincs sokszor meg bennünk a kitarthatás, nincs meg az igazi elhatározás megküzdni a támadó nehézségekkel, a meg-meg-újuló akadályokkal. — Szélesebben könnyű kormányozni a hajót, de midőn feltornyosulnak a szelek, midőn orkán orkánt követ: akkor tűnik ki a kormányos eszéye és lélekereje. Ne a kishitűség lakozzék keblünkben, mely a legesekélyebb nehézség előtt félve kitér, hanem bátran szálljunk szembe a veszéllyel! Ép a vész idején kell legfőképp tömörölnünk! S mily boldogító lesz a tudat, hogy sikerült egyesületünket az enyészettől megmenteni.

Ha a társulás ezen akadályainak elhárításán buzgón fáradozunk; ha a közönység helyett az igazi lelkesülés szent heve tölti el keblünket; ha a rut önzést körünkől örökre száműzni képesek leszünk; ha lesz bennünk mindenkor elég erő és bátorság szembeszállni minden egyes akadálytal: úgy nem kell félni soha egyesületünket, virágozni fognak azok és áldástörlőlag fognak működni a társadalom körében.

A kereszténység egyik legnagyobb ünnepeinek, a Megváltó születése ünnepeinek előestéjén vagyunk. Vajha mielőbb megszületnének egyesületünk keblében is azon hathatós tényezők, melyek azokat az állandó jólét biztos részpartjához vezérhűk!

Zalamegye legtöbb adófizető bizottsági tagjainak névsora 1883. évre.

1. Gróf Festetics Tasziló Keszthely	24651. 10
2. Modrovich Gergely apát Z.-Apáti	7971. 97
3. Karczag István Nagy-Kanizsa	4813. 02
4. Karczag Béla Nagy-Kanizsa	4813. 02
5. Simon Zsigmond apát Tihany	3253. 07
6. Landauer Horác Belicza	2832. 40
7. Inkey László Nagy-Récsé	2742. 16
8. Szalacsy Farkas Vente	2183. 59
9. Oltay Gedő Szent-Györgyvár	2019. 48
10. Erdélyi István Mura-Keresztur	1943. 93
11. Tarányi Ferenc Pusztaszent-László	1765. 82
12. Skublits Sándor Z.-Szent-Mihály	1676. 36
13. Erdélyi Mihály T.-Szerdahely	1631. 76
14. Dr. Friedmann Bernát ügyvéd Budapest	1579. 92
15. Koller István Alsó-Rajk	1526. 08
16. Blum József Becsehely	1412. 37
17. Bogay István Haláp	1388. 15
18. Novák Ferenc Csány	1330. 90
19. Hertelendy Ferenc Lesence-Tomaj	1316. 70
20. Barcza Sándor Csabrendek	1278. 80
21. Gróf Deym Nándor Lesence-Tomaj	1260. 87
22. Csutor Imre Salomvár	1234. 90
23. Szily Dezső Botfa	1145. 23
24. Dr. Presburger Jakab orvos N.-Kanizsa	1138. 92
25. Glavina Lajos Gelse	1110. 09
26. Farkas József Felső-Bagod	1102. 35
27. Dr. Gyömörey Vince Zala-Egerszeg	1102. 03
28. Kodolányi János Gyula-Keszi	1098. 55
29. Dobrin Benő Nagy-Kanizsa	1070. 79
30. Fürst Benedek Ola	1066. 85
31. Szy Sándor ügyvéd Csáktornya	1054. 92
32. Hönig Dávid Csapi	1054. 25
33. Klász József Szalapa	1044. 81
34. Kaiser József Zala-Egerszeg	1010. 63
35. Bedekovich Kálmán T.-Szent-Márton	1001. 57
36. Csendes József ügyvéd Tapolca	981. 46
37. Guttmann Heinrich Nagy-Kanizsa	968. 14

Megilletődve állsz ott az anyjuk mellett. Szeretnél örömedben újongani, ha nem szegényléd a gyermekeid előtt. De egy forró könyvet még sem vagy képes eltitkolni; jobb is. Hisz ezen keresztül sugárzóbb a kará csonyá, szebb gyermekeid arca is.

Gloria! gloria! . . .
Mennyi öröm egy rövid óra alatt, mennyi boldogság egy estére!

Nem is képes ezt egy ember elviselni; ehhez egy egész család — egy egész keresztény világ kell! Csak-hogy — valljuk be őszintén — az a tömérdek öröm mind a gyermek lelkéből ömlik lelkünkbe, s mi magunk is visszajutunk ez egy estére gyermekekkel.

Legyünk hát boldog gyermekek ez egy estén! Játsszunk a mervektentű húszarokkal, fújjunk a csörgetyűs sípba, gagyogtassuk a szemforgató babát, húzzuk a pirosra festett kis kocsit ott a hosszú padlószőnyegen, rajongjunk az örömtől mi is, vén gyermekek...

Hisz nekünk is „meghozta az igaz hit világát“ ez a magasztos ünnep.

Félre ma a szenvedéllyel, meg a búval is; félre ma az emésztő gyűlölettel, meg a spekulációval; félre a tudománytal, ne tudjunk ma semmit egyebet, csak hogy karácsony van: a szeretet fényes ünnepe; félre a multtal és jövővel: fektelenül csapongj az örömtől, s néma imádatl gondoljunk a kis Jézusra, azért oly föltétlen boldogságot hozott házukra!

Gloria! gloria!
Van-e valami kedvesebb a keresztény (akár keresztény) vallás szépségeiben, mint a kis Jézus-cultus? — Nehezen! —

Hiába is rázza deresedő fejét tisztelt agglégény barátom . . . Maga is volt egykor gyermek, nem de? — s ha volt, akkor igazolhatja — úgy igazolhatná, ha igazi szíve volna, hogy soha boldogabbá nem tehetni a gyermeket, mint a kis Jézus szeretete által.

38. Dr. Horváth Károly lelkész Zala-Egerszeg	963. 39
39. Báró Puteani Géza Szigliget	958. 61
40. Nagy Károly Andrásida	937. 54
41. Tóth Lajos ügyvéd Nagy-Kanizsa	900. 60
42. Ambrus Mihály apát Keszthely	893. 78
43. Sellyey László Gelse	881. 45
44. Botka János Zala-Ujfalu	874. 52
45. Forster Elek Csány	867. 73
46. Török Aladár P.-Tórek	857. 12
47. Tolnay Károly Sz.-Mihály	855. 94
48. Peczek Pál lelkész T.-Szt.-György	825. 94
49. Vrana Frigyes Peklenicza	793. 06
50. Isó Ferenc ügyvéd Alsó-Lendva	755. 54
51. Stern Farkas Baltavár	751. 67
52. Kollár János Pacsa	732. 79
53. Lövinger Izrael Nagy-Kanizsa	720. 07
54. Cseh László Sümegh	716. 10
55. Csertán Károly A.-Bagod	712. 17
56. Leszner Manó Tapolca	707. 52
57. Györffy János ügyvéd N.-Kanizsa	705. 49
58. Skublits Gyula P.-Dörög	705. 11
59. Fábriánich Ignác Misefa	698. 42
60. Rausburger Dávid B.-Füred	697. —
61. Horváth Lajos ügyvéd N.-Kanizsa	681. 41
62. Csizó Pál Gulács	670. 30
63. Baronyi Ede Budapest	665. 90
64. Baronyi Benedek Budapest	665. 90
65. Skublits László Bessenyő	649. 67
66. Eitner Sándor Sümegh	643. 06
67. Skublits István Bessenyő	640. 71
68. Szele Ignác lelkész Nedelicz	637. 16
69. Molnár István lelkész Szoboticza	619. 05
70. Merkl Antal ügyvéd Z.-Szt.-Mihály	612. 75
71. Csizó István Gy.-Keszi	612. 19
72. Csertán László Ns.-Apáti	600. 46
73. Vasdényey Antal F.-Rajk	599. 26
74. Matosovich István lelkész Stridó	599. 06
75. Lázár Bernát Szegvár	597. 04
76. Hubay György ügyvéd Z.-Egerszeg	581. 59
77. Köves János prépost Felső-Örs	576. 91
78. Babóchay György Nagy-Kanizsa	559. 20
79. Isó Alajos ügyvéd Z.-Egerszeg	555. 12
80. Takács Jenő közigazgató Tapolca	554. 92
81. Hetey Károly Ukk	554. 27
82. Szigethy Antal ügyvéd Z.-Egerszeg	554. 12
83. Laskay Ferenc Keszthely	550. 36
84. Oszterhuber László P.-Ederics	537. 81
85. Rosenberg Izrael Nagy-Kanizsa	537. 39
86. Smied Emil Póla	532. 27
87. Bogay Máté Sárnellék	526. 98
88. Háczy Kálmán Zala-Egerszeg	526. 90
89. Weiser József Nagy-Kanizsa	524. 94
90. Clement Lipót Palin	520. 17
91. Sachs Arnold M.-Szerdahely	519. 82
92. Dervaries János Szt.-Kozmadombja	509. 28
93. Becker Antal Pölöske	507. 49
94. Kozáry Aurel Zalabér	506. 51
95. Königmayer János Neszelej	498. 06
96. Leppen Alajos lelkész Belicza	498. 06
97. Horváth László Lentü	494. 69
98. Blau Pál Nagy-Kanizsa	492. 67
99. Konkolyi Ambrus lelkész Tapolca	491. 91
100. Dr. Krasovecz Ignác orvos Csáktornya	491. 88
101. Miltényi József ügyvéd Tapolca	487. 29
102. Plihal Ferenc Nagy-Kanizsa	485. 26
103. Thassy Lajos Ságod	484. 58
104. Pulay Zsigmond Csehovecz	480. 84
105. Dr. Szukich Nándor orvos N.-Kanizsa	475. 86
106. Gadó Mátyás lelkész Légrád	474. 55
107. Dervaries Ákos Kilimán	473. 37
108. Simon Ferenc Mihályfa	472. 66
109. Köves Péter F.-Örs	470. 35
110. Berger János Szent-Gróth	466. 44
111. Takács Alajos ügyvéd Sümegh	463. 96
112. Neuman Samuel Csáktornya	462. 99
113. Leszner Ferenc Tapolca	461. 32
114. Eperjessy Sándor ügyvéd N.-Kanizsa	456. 10

115. Gráner Jakab Zala-Egerszeg	455. 14
116. Lázár Jakab Szántó	454. 11
117. Vértessy Iván ügyvéd Keszthely	453. 70
118. Hannay Andor B.-Magyarod	451. 45
119. Hannay Imre B.-Magyarod	451. 45
120. Skublits Jenő Döbréte	450. 80
121. Kis József P.-Káloczfa	446. 24
122. Baán Kálmán Szabar	440. 37
123. Fischer Dávid Szent-Mária	436. 32
124. Ádám Antal Mindszent-Kálfa	432. 10
125. Kisfaludy Sándor B.-Tomaj	431. 96
126. Ruzsich Károly ügyvéd Zala-Egerszeg	431. 03
127. Hertelendy József Vindornya-Lak	428. 68
128. Skublits Zsigmond Zala-Egerszeg	427. 61
129. Szabó Imre A.-Pusztakövecz	425. 63
130. Forintos Kálmán S.-Mihályfa	425. 61
131. Dr. Berger Ignác lelkész Szt.-Györgyvölgy	424. 46
132. Bezeredy Sándor K.-Görbő	425. 85
133. Vágner Károly N.-Kanizsa	423. 22
134. Oszterhuber Lajos Csabrendek	422. 68
135. Stern J. Mór Nagy-Kanizsa	420. 21
136. Botka László Hahót	419. 09
137. Bessenyey Ernő S. Mihályfa	417. 63
138. Satory István Diszely	408. 62
139. Nunkovich Vilmos Gétye	404. 92
140. Pámer Antal ügyvéd Z.-Egerszeg	402. 48
141. Breyer Ignác B.-Sz.-György	395. 27
142. Velisch József N.-Kanizsa	391. 27
143. Orosz Pál Bencezdőföld	389. 06
144. Árvay István ügyv. Z. Egerszeg	388. —
145. Petrásék János Z.-Sz.-Gróth	386. 41
146. Schenk János lelkész Szelnicza	383. 14
147. Dukász Sándor B. Sz. György	379. 25
148. Steiner Lipót P. Ederics	375. 34
149. Barcza Kristóf Sümegh	374. 66
150. Vlassich Antal ügyvéd N.-Kanizsa	373. 70

(Vége köv.)

Louis Blanc temetése. *)

Páris, 1882. dec. 12.

Louis Blanc, született 1812-ben Madridban. Atyja francia, anyja olasz származású volt. Diplomatai pályára készült, azonban az 1830-iki forradalom tönkretévén családját, saját életfontosságáról kellett gondoskodnia és így mennyiségű tanárként, emellett estéinkint irodalmi munkák készítésével foglalkozott. Miután Mirabeau dícsőítésére irt költeményét az Arrasi academia megjutalmazta, hírlapszerkesztő lett és 1839-ben a Revue de Progrés című lapot alapította. 1840-ben irt a munka rendezése fölött, majd megírta 10 év történetét, mely Histoire de dix ans című műve öt Franciaország elsőrendű történet írói közé helyezte; e művének nem kevés befolyása volt a királyság megbuktatására. Louis Blanc-nak az 1848. május 15-iki merénylet következtében szöknie kellett Angliába, honét sem az 1859, sem az 1869-iki amnestia alkalmával, hanem 1870. szept. 4-ikén, a köztársaság kikiáltása után tért csak vissza. Nagy befolyása volt a kitiltottak visszahívásában, lévén ő maga is socialista, jacobinus, szélsőbali. Nevéhez különben nem fűződik semmi nagy reform. Izgató volt és testtel lélekel republicanus, itt is szélső bali.

Cannesban halt meg f. hó 6-án; a merre holttestét vitték, mindenütt tisztelegtek, elbucsuztak tőle, azért csak ma lehetett megtemetése. A merre a temetési menet vonulandó volt, már 10 órakor óriási embertömeg állott fel és a közeletben lévőek a Rivoli-utcában teljes gyászba takart ház felé tolongtak, a kirendelt katonaság és rendőrök alig valának képesek vissza tartani őket. A temetés Louis Blanc határozott kívánságára polgári volt. Végre 11 és fél órakor föltették a 6 fekete ló által vont azon gyászkoocsra a holttestet, melyen Thiers-t is

*) Nem vélem helyen levőnek magyarul írni kereszt nevet, minthogy ismert nevet mintegy összekötve szokták használni, megkülönböztetésül Charles Blanc-tól, — de szokottabb hangzású is, mint Blanc Lajos.

Ugy ám! csak hogy magának ez is már mint „Krisztus“ kell; másképp tán nem is acceptálná az üdvözítőt. — Menjen maga, sivar keblű ember! . . .

Mig más rajong a gyermekeket virágaival, maga addig tán épen a kör geometriai quadraturájának lehetetlensége fölött tételődik. — Ugy-e? Mi! . . .

Bocsássanak meg, kérem, hogy ezen a szent napon is az agglégényről kell beszélnem. De ilyenkor érzékeny ő, én pedig szürmi szeretném az ő vékonyát! Mert, tessék elhinni, mindig összeszorul az öklöm, valahányszor agglégény — plane magyar agglégény mellett haladok el.

Nem tehetek róla.
Hogy nem irigység mondatja ezt velem, tanum a kis Buba, az én aranyos kis lányom, aki nevetésével is több örömet szerez nekem, mint az agglégény összes mondvasinált öröme. Igen.

Már meg is vacsoráltak. Még csak egy kis diós patkót majszol a Buba. Az anyjuk meg mézes ostayt ropogtatva terjeszti elő az ünnepekre szóló házi szabályokat: mi lesz az ebéd az első és mi a második ünnepen.

Késő este van már, de egyiküket sem fogja az álmom. A gyermekek egész vásárt raktak ki a kis Jézus ajándékaiból; a karácsonyfán nem is maradt egyéb, mint az aranyos papírlom, meg a félig leégett gyertyáskák. Így, hadd álljon a vendégszobában egész az új esztendő első napjáig. Ilyenkor úgy sem jön vendég, ha csak egy agglégényt nem terel ide az unalom!

No, megint agglégény! —
Eh, szót sem érdemel! — A gyermek vigan társalog a kis Jézussal, meg a szárnyaszegett anygallal. A szülők mariage-t játszanak kettősben díába. Be is várják az éjféli misét. Így teljes a karácsony-est.

Ugy késősen, mikor már a Buba elszenderült, kezében egy háromlábú juhoeszkával, thea kerül az asztalra. Papa szokta élvezni a hosszú téli estéken, bőven

csorrantván bele rhumot, míg a mama csak fél findszával készít magának citromlével, s azt sem fogyasztja el, hanem kóstolgatja az apjuk adagját, s korholja annak bő rum-tartalmát.

— Hanem mehetünk az éjféli misére, apjuk, mert nem kapunk helyet.

Az éj tiszta, esendes, sőt holdfényes. Ezt pedig nem szereti a gazda, azon ő szabánlyl fogva, hogy világos karácsony-éj üres pajtát és pincét jelent. —

Ki tudja? —
Az ablaktáblákon szeszélyes furcsákat rak ki a jégvirág. Csikorog a hó lépteink alatt, mintha fájna neki, hogy ily későn is tapossák. A templom fényesen van kivilágítva. Az orgona csupa pastorálékat hallat, mintha csak most jött volna meg Bethlehenből, onnan, ahol a pásztorokat csalogatta egy fényes angyal szózata: Gloria, gloria!

Magad is úgy érzed, mintha oda volnál varázsolva a pásztorok és angyalok classikus földjére: Bethlehen tájaira, ahonnan annyi öröm és megunyugvás áradott szét a zaklatott ember lelkébe, hogy e napon teljes szívből ért egyet a fényes angyalokkal.

Gloria in excelsis!
Épen most énekelte el az Isten szolgálja is ott az oltár előtt. Az orgona pedig szép pastorális melodiában zengi utána, hogy:

„Legyen most nagy dicsőség,
Földiek közt békesség!“ . . .

Oh, amen, amen! legyen békesség és jólét. Adjon a kis Jézus e napon mindenkinek bőven e két ajándékából; környezze békesség és jólét a szegényeket, árvákat és özvegyeket is! de főleg a minden szegények, özvegyek és árvák közt is legárvább édes magyar hazát! —

Gloria! gloria! . . .
Garamvölgyi.

temették.
indult me
katonai z
kerteszet
vive, azut
szoru volt
kocsi file
senatorok
vény, ille
1871-ikiel
jöttek a
között lát
heten val
gammak n
zéstü öreg
hogy üres
nak borot
mötök, ha
az az hog
zástlót e
oktalan el
az „Unio
rek, kövé
képeket e
annyi esze
nem tudj
nek, hog
testületile
siognoniá
azután jö
menet 3
Pere Lac
barátja t
beszédet
„A
férfi va
szükségü
lekben é

P
Az
„Jó köny
szág leg
ikkel les
mind ala
Ne
a ponyva
kezebe,
mi felem
még a k
művek e
pedig es
termékek
nyire a k
és szörny
rontó m
E
sainak lé
sa nem e
cél és vá
zól fog
tal támo
minden
ra hivat
lett s fig
olesó iro
pünket
De soka
különöse
ajánlhat
hútik az
magyar
mékeket
jék forg
hetnek e
esléség
megszer
zónak. C
tály erk
E
népirodá
kedett,
latot nu
előtt me
a vállak
népünk
tató és
tétkben
A
zességét
sebbjéi
Abonyi
dor, Eő
kai Mó
Kálmán
Gyula,
da Ján
R
nos ért
modorb
ágára t
ndmün
anyagot
Il
magyar
népünk
kölesi
az egye
het fel.
A
minden
Révay

Gaborjaházán — mint bennünket értesítnek — ez évben a második szerencsétlenség. Március 22-én a tűz 28 lakházat a gazdasági épületekkel együtt hamvasztott el. Most december 10-én este amugy régi falusi szokás módjára az éji örök a falu krocsmájában jöttek össze. Itt éberkedtek többekkel együtt a magy és személy biztonság fölött a literes üvegek mellett majd 11 óráig. Ekkor észökbe jutott, hogy „innok volna, de enniök nines”; azért két csirkefogásra kész egyén, Szekeres Vendel fiatal jómódu gazda és Tóth Pál 21 éves szolgálégény éji örök — vállalkoztak, hogy pecsenyének valóért elszámkóznak. Erre Dancs Vendel tyukólját szemelték ki. Szekeres Vendel lesben állott, Tóth Pál szolgálégény pedig a hidas-tetőre, hol a tyukok valának. De hajh a tulajdonos se vette tréfára a dolgot, hanem mihelyt észrevéve a tikászoklást, azonnal fejszét ragadva rohant tyukóljához. A tolvaj, a lesben állónak vészjeladására a padláson keresztül a zsuppokat kibontva akart osonni; mit a gazda észrevéve, a mint a tolvaj fejét kidugta, egy fejsze csapással oly halálos sebet ejtett rajta, mely egy maga is halált hozó volt. Ez nem volt elég. Mindkét kezét ezenfelül darabokra vagdalta és fején még egy halálos sebet ejtett, összesen 14 vagy 16 sebet, melyek következtében december 14-én meg is halt. Idáig a város dráma. Jó volna szigoruan örködni arra, hogy a köresmai zárórák megtartassanak, és az éji örök ne a köresmán tivornyázzanak.

Meghívó. A Körmenyi „Dalárda Egyesület” 1882. évi dec. 26-án a „Körmenyi” vendéglő nagytermében saját pénztára javára táncal egybekötött zártkörű dalestélyt rendez. — Belépti díj: Személyjegy 1 frt. Családjegy 2 frt 50 kr. Fülhözítések köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. Kezdeté esti 7 órakor. Müsorozat: 1. „Zengjen a dal” dallama Egri Dálnokból. 2. „Vadász dal” Mosonyitól. 3. „Népdal” Huber Károlytól. 4. „Nemzeti bordal” Nyiznyai népdalából.

Járvány. Bessenyo községben himlő-járvány uralkodik. **Nyilvános köszönet.** Fogadjá a helyb. polgáriskola tekintetes tanári kara legőszintébb szívből eredett legforróbb hálaköszönetünket — boldogult Vörös Elemér volt polgári III-ik osztálybeli fiunk elmenetésekorí vég-tiszteletadásánál tanúsított határtalan áldozatteljes rész-vételéért; — alázattal kérve hasonló hálaköszönetünket az őt szintén áldozatteljes részvétellel megtisztelt tanodai ifjuság előtt a legmelegebb szavakban kifejezni. Legmélyebb tisztelettel maradván alázatos szolgáljuk Vörös Pál, Zala-Egerszeg, 1882. december 22-én.

A Magyarország című lap 3. száma is megjelent gazdag tartalommal. Cikkei: Új felosztást az ágostai ke-reületeknek. Országos magyar egyület. III. közl. Egy in-ditvány. Egy magyar történeti areképesarnok létesítése. Hazánk földje, nemzeti történelem. A román memoran-dum. Hont levél. A temesvári magyarnyelvet terjesztő egyesület köréből. A délmagyarországi magyar nemzeti viszonyokról. Az örmények Erdélyben. A kivándorlási ügy állása Magyarországon 1882. Magyar nevelónök. A szláv sajtó ellen. Új találmány-e a nemzetiségi eszme? Szociálista hang a nemzetiségről. stb. Az ügyesen szer-kesztett és szép missióval bíró lapot ajánljuk a t. olvasó közönség becses figyelmébe. Előfizetési ár: egész évre 4 frt, félévre 2 frt, szerkesztőség és kiadóhivatal: Bu-dapest, Sándor utca 12. sz.

Hirdetmény. Rosenzweig I. hírlap. és címkönyvkiadó a jelesebb bortermelők, a nagy és kisebb borkereske-dők, pezsgőgyárosok és vendéglősöknek címkönyvét adja ki, melynek Ausztriára, Magyarországra és a Né-metbirodalomra vonatkozó I. kötete már megjelent, II. kötete pedig, mely a francia, angol, svájci és dánországi cégeket fogja tartalmazni, sajtó alatt van. Ezen művek ára kötetenként 5 frt, mindkét kötet pedig előírás utján 8 frt. — Azok, kik ezen termelőkre, kereskedőkre és vendéglősökre egyiránt hasznos címkönyvet megszerezni akarják, legyenek szivesek a nevezett kiadóhoz Bécsben (IX. Währingstrasse 52 sz.) fordulni. — Sopron, 1882. december havában. A kereskedelmi iparkamra.

Iparos ház. Az országos iparegyesülethez beérke-zett jelentés szerint a kaposvári egyesült ipartársulat egy „Iparos-házat” szándékozik építtetni, melynek célja az volna, hogy az ottani iparosoknak legyen saját házuk, melyben olvasó-termüket, könyvtárukat elhelyezhetik, a hol iparesarnokot állíthatnak fel, hol a képző és segélyző iparos ifjusági egyület elhelyezhető legyen, a hol a Ka-posvárra érkező idegen iparossegédeket el lehessen szál-lásolni, hol a munkaadók segédeket kaphatnak, hol eset-leg iparmuzemul is használható nagy gyűlési termet készítenek, mely épületben a rajziskola is elhelyezhető legyen, hol egyszersmind felolvasásokat, hangversenye-ket, táncvigalmakat, stb. lehessen rendezni és a hol ma-gát az ottani iparos dalkör is képezheti. Az építési mun-kálatokhoz szükséges összeghez az ipartársulat minden tagja kötelezőleg 1 frt 25 krral járul, a többit pedig gyűjtés és esetleg városi segély utján fogják beszerezni. Mi ily célokat felölölő iparos ház után egyelőre haszta-lan sóhajtozunk, azonban itt volna ideje az iparos segé-dek önképző s betegsegélyező együletét feltámasztani, mely egyület létesítésén — ha jól emlékezünk — ezelőtt nyole évvel egyesek oly hévvel buzgólkodtak! —

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

HIRDETÉSEK.

Árlejtési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. ügyészség részéről közhírré tétetik, hogy a felügyelete alatt álló központi, valamint a tapolezai, sümegi és alsó-lendvai kir. járásbíróági fogházakban letartoz-tatott vizsgálati és elítelt, egészséges, ugy beteg foglyok élelmezése, együttesen, vagy a körül-ményekhez képest elkülönítve, — az 1883. évi

január hó 1-ső napjától azon évi december hó 31-ik napjáig bezárólag terjedő időtartamra

folyó 1882. évi december hó 27-ik napján d. e. 10 órakor Zala-Egerszegen a kir. ügyészség hivatalos helyiségében,

hol a feltételek előre is megtekinthetők, — zárt írásbeli ajánlatokkal is egybekötött — nyilvános árlejtés utján, a legkevesebbet vállalkozónak ki fog adatni.

Mely időben és helyen leendő megjelenésre vállalkozni szándékozik azon figyelmeztetéssel hívatnak meg, hogy az árlejtés megkezdése előtt készpénzben vagy tőzsdei áron számítható áll-lamkötvényekben 800 frt lesz az árlejtő kezei-lehez ovadékképen leendő, zárt írásbeli ajánla-tokhoz pedig ugyan oly összeg melléklendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1882. dec. 18.

Remete Sándor.

kir. alügyész.

123. 1—1.

5370. tk. 882.

Árverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. törvényszék mint tlkvi ható-ság által közhírré tétetik, mikép **zamegye magánala-pítványi választmánya** végrehajtatónak **Tuboly Jenő** mint kiskoru gyermekei gyánja végrehajtást szenvedő elleni 936 frt követelése és járuléai kielégítése végett, a sójtőri 438. sz. tkjkyben I. 1. 2. 3. 5. 6. sor szám alatt felvett, s ezen telekjegyzőkönyvből az 578. sz. tkjkybe átvitt 1131. /vi sz. alatti ingatlanok **Locknel Karolina** nevén álló felerészének, **Berkes Janos és neje Gaal Julianna** által az 1882. évi július 17-én tartott ár-verésen megvett 856 frt 75 kr. becsértékü fele, vagyis az egésznek egy negyed része, az árverési feltételeket meg nem tartó vevők ellenében **Sójtőron** a községbíró házánál

1883. évi január hó 13-ik napján délelőtti 10 órakor 856 frt 75 kr. kikiáltási ár, ugy a venni szándékozők által a bírói megbízott kezébe leendő 85 frt 67 kr. bánatpénz, továbbá a telekkönyvi hatóság kiadóhivata-lában és a sójtőri községbírónál megtekinthető egyéb feltételek mellett a legtöbbet ígérőnek eladatni fog.

Zala-Egerszegen, 1882. november 4-én.

119. 1—1. **A kir. trvszék mint tlkvi hatóság.**

5298 tkv. 882.

Árverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. törvényszék mint tlkvi ható-ság által közhírré tétetik, mikép **Árvas Lajos** ügyvéd végrehajtatónak, **Licht Móric** végrehajtást szenvedő el-leni 29 frt 23 kr. követelése és járuléai kielégítése vé-gett a rózsásszegi 176. sz. tkjkyben 1—7 sor sz. a. felvett ingatlanokból, **Licht Móricz** felerészbeni jutaléka Rózsásszegen a községbíró házánál

1883. évi február hó 16-ik napján délelőtti 10 órakor 331 frt kikiáltási ár, ugy a venni szándékozők által a bírói megbízott kezébe letendő 33 frt 10 kr. bánat-pénz, továbbá a telekkönyvi hatóság kiadóhivatalában és a rózsásszegi községbírónál megtekinthető egyéb fel-tételek mellett a legtöbbet ígérőnek eladatni fog.

Zala-Egerszegen 1882. évi december 4-én.

A kir. trvszék mint tlkvi hatóság.

HEINRICH W. és L.
legdiszesebb és legutányosabb diszmű-
árúk tára
ZALA-EGERSZEGEN.
A KARÁCSONI IDÉNYRE
megjelent
ujdonságok.
Törhetlen, mosdatható hajás babák ingyenes-
kében.
Ugyszintén elegánsan felöltötött babák.
Kedély derítő tréfás meglepetési tárgyak.
Legújabb dohányzó eszközök és garnitúrák.
Állványos- és másnemű-ugyszintén zenélő
albumok.
Mulattató tanulmányos játékok leányoknak
és fiuknak
Legesinosabb lámpák és luszterek, ugymint va-lódi kinaezüst tárgyak, egyzóval minden féle já-ték- és diszmű tárgyak, legnagyobb választékban.
Vidéki megrendelések leggyorsabban, a
legutányabb áron eszközöltetnek. —
113. 3—3

Nyom. Tahy R. gyorssajtóján Z.-Egerszegen.

Stein Samu

ékszer-áros, arany- és ezüstműves Budapesten.

Király utca 53 sz. Akácfa-utca szögletén.

Ajánlja a n. é. közönségnek Zala-Egerszegen a kör-mendi utcában Horváth János ur házában

felállított fióktelepét,

amelyben mindennemű arany és ezüst ékszerék, valamint a legfinomabb sveici órák is jótállás mellett a legolesőbb árért kaphatók. Ugyszintén arany és ezüst ékszerneműek javítása elfogadtatik, valamint a legolesőbb áron gyorsan elkészítetik.

Mindenszázas vásár előtt és után néhány napig itt tartózkodik.

112 4—3.

Legdivatosabb pipere levelepapírok dobozban.

KARÁCSONI- és UJÉVI
ajándékok kaphatók

legdúsabb választékban

Breisach Sámuel

könyv- és papír kereskedésben
Zala-Egerszegen.

Mindennemű diszkötésű művek.

Arany János összes költeményei.

Petőfi

Kiss József költeményei.

Kossuth, Irataim az emigrációból.

Horváth, Függetlenségi harc tört. s. a. t

Megrendelések legpontosabbau eszközöl-tetnek.
114 3—3.

Legdiszesebb imakönyvek és üdvözlő jegyek.

Legcsinosabb olaj nyomatu képek.

Legújabb bronzenemű irodaszerek.

Mindennemű fogfájás, még ha a fogak lyu-kasak vagy töröttek is, pillanatnyi idő alatt és tartósan elhárítatik a híres

indiai kivonat

(indischer Extrakt) által. E kitinő tulaj-donságánál fogva ezen szernek egy háznál sem szabad hiányoznia. Valódi hamisítatlan minőség-ben, palackokban elhelyezve, palackja 35 krjával Zala-Egerszegen egyedül **Hollósy József** gyógyszerész urnál kapható.

116. *—2

özv. Tahy Rozália könyvnyomdájából

Alulírott a n. é. közönség szives tudomá-sára hozza, hogy ujonnan berendezett könyv-nyomdájában az alább felsorolt cikkek az itt kitétt s a lehetőleg leszállított áron kaphatók és a legjobb minőségben gyorsan és csinosan, a legújabb igényeknek megfelelőleg szolgálta-tanak ki u. m.

Levelepapírok

tetszés szerinti cím v. cég nyomattal.

100 iv 4-ed rét fehér sima kétszer nyom.	1 ft 50 kr
250 iv " " " " " " " "	3 ft 20 kr
500 iv " " " " " " " "	6 ft — kr
100 iv 4-ed rét kék vonalozott kétszer nyom.	1 ft 20 kr.
250 iv " " " " " " " "	2 ft 80 kr.
500 iv " " " " " " " "	5 ft 20 kr.

Chamois vörös vonalozott ugyan ez utóbbi árban.

Borítékok cím nyomattal.

44. sz. nagyság négyszög.

500 db. növény	1 ft 80 kr. — 1000 db. 3 ft. — kr.
Erősebb recézett választott színben.	
500 db. —	2 ft 20 kr. — 1000 db. 3 ft 80 kr.

46. sz. hosszas ügyiratokhoz.

500 db. növény	2 ft 10 kr. — 1000 db. 3 ft 80 kr.
500 db. színes	2 ft 40 kr — 1000 db. 4 ft 25 kr
500 db. fehér J.J. 3 ft 50 kr.	— 1000 db. 6 ft — kr.

Névjegyek (visites)

100 db. egy- két- és három sorral 60 krtól 1 ft 20 krig.

Jegyes kártyák.

100 db b. ritékkal	1 ft 30 krtól — 2 ft. 50 krig.
200 db. —	2 ft 30 krtól — 4 ft. 50 krig.

Menyegzői meghívók.

100 db borítékkal	2 frittól — 3 frittig.
200 db. —	3 frittól — 5 frittig.

Báli meghívók.

8-ad alaku levél papíron.
100 db. 2 ft. — 200 db. 3 ft 20 kr. — 300 db. 4 ft 50 kr.
500 db. 6 ft 50 kr. — 700 db. 8 ft.
Hozzá boríték 100 db növény 25 kr. — színes 30 kr
fehér G. minőségű 60 kr

Az itt elősoroltakon kívül elváltatnak és elkészíttetnek a könyvnyomdászat terén előfor-duló s bármely néven nevezendő nyomtatványok a legutányosb árak mellett.

A n. é. közönség minél számos megren-deléseit kérve maradtam tisztelettel

özv. Tahy Rozália

nyomda tulajdonosó

Z. Egerszegen.

117. 3—2.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

El

Félelve 2

H

3 hasábos

többs

Bélye

Nyitt.

A t

Lap

évfolyam

Telje

nenével

ciális lap

togadtatá

számát

diszes ko

kétségkiv

melyek k

valának.

tató elfog

győződés

lap meg

teljes erő

megyei

E f

videke jó

münk elő

unk.

— nem föl

igazságra

mondhat.

A u

tetése, va

retes tán

ben is.

Lap

hogy a

talos org

megyéni

siületnek

valánk

helyzetb

fölmertül

tesebben

Vala

den torz

alis lapo

s a közö

tól: ugy

99/22